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I. Tiszadob Nagyközség DIGI Távközlési és Szolgáltató Kft. (1134 Budapest, Váci út 35.) 

kérelme, 02 hrsz-ú ingatlanon adótorony megvalósítása céljából történő TRT. módosítása  
II. Tiszadob Nagyközség 0763 hrsz-ú ingatlant érintő TRT. módosítása  

 
 

A településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési 
eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. 

rendelet (a továbbiakban: rendelet) 45. § (1) szerinti az OTÉK 2012. augusztus 6-án hatályos településrendezési 
követelményeinek és jelmagyarázatának figyelembevételével készült, a rendelet 41.§-nak megfelelő 

egyszerűsített eljárás egyeztetési dokumentációja 
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I .  TERVEZÉSI  ELŐZMÉNYEK,  MEGAL APOZÓ VIZSGÁL ATOK 
 
Tervezési előzmények, a Képviselő-testületi előterjesztés szükségességének okai 
 
Az előterjesztéssel /építési előírások módosításával/ elérni kívánt településpolitikai cél 
Tiszadob Nagyközség Önkormányzata 84/2017. (VI.29.) KT.sz. és 99/2017. (VIII.16.) KT.sz. határozataival 
döntött településrendezési terv módosításáról, az épített környezet alakításáról és védelméről szóló többször 
módosított 1997. évi LXXVIII. törvény (továbbiakban Étv.), az „országos településrendezési és építési 
követelményekről” szóló szintén többször módosított 253/1997. (XII. 20.) Korm. számú kormányrendelet 
(továbbiakban OTÉK) figyelembevételével. A tervezés során „a településfejlesztési koncepcióról, az integrált 
településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos 
jogintézményekről” szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet előírásait alkalmazzuk.  
 

 
Átnézeti térkép (forrás: www.maps.google.com)  
 

I. Tiszadob Nagyközség DIGI Távközlési és Szolgáltató Kft. (1134 Budapest, Váci út 35.) kérelme, 02 
hrsz-ú ingatlanon adótorony megvalósítása céljából történő TRT. módosítása  

 
Tiszadob Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete Helyi Építési Szabályzatról szóló 1/2008. (II. 15.) 
önkormányzati rendelete (továbbiakban HÉSZ) tartalmazza Tiszadob település közigazgatási területre vonatkozó 
építési szabályokat. A DIGI Távközlési és Szolgáltató Kft. (1134 Budapest, Váci út 35.) kérelme alapján a 
Testület a 2017. január 26.-án tartott ülésén hozott döntésével támogatta a DIGI Távközlési és Szolgáltató Kft. 
adótorony építés iránti kérelemét, melynek eredményeként kinyilatkozta, hogy hozzájárul, hogy a Tiszadob 
Nagyközség Önkormányzata tulajdonában lévő tiszadobi 02 hrsz-ú ingatlanon megépüljön, majd azt követően 
üzemeljen egy 40 méter magasságú adótorony.  

II.Tervezési terület 

I.Tervezési terület 
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Tekintettel arra, hogy a beruházással érintett ingatlan övezeti besorolása miatt itt jelenleg nem lehet adótornyot 
építeni, ezért a Testület arról is döntést hozott, hogy megindítja a HÉSZ módosítását eredményező eljárást 
abban az esetben, amennyiben a kezdeményező vállalja a módosítással kapcsolatban felmerülő összes költség 
viselését. 
 
Időközben a DIGI Távközlési és Szolgáltató Kft. kinyilatkozta, hogy vállalja a HÉSZ módosításával kapcsolatban 
felmerülő költségek megfizetését, az erre vonatkozó megállapodás aláírásra is került. 
 
A hatályos HÉSZ a tiszadobi 02 hrsz-ú külterületi ingatlant „kertes mezőgazdasági terület” (Mk) övezetbe sorolta, 
illetve arról is rendelkezik a Szabályzat, hogy a hivatkozott ingatlant belterületbe csatolásra jelölte ki. 
 
A DIGI Távközlési és Szolgáltató Kft. kérelmében foglaltak alapján a HÉSZ módosítása arra terjed ki, hogy a 
tiszadobi 02 hrsz-ú ingatlan „különleges közmű terület” besorolásra megváltozzon, annak érdekében, hogy az 
adótorony megépítését az eljáró hatóság engedélyezze. 
 

II. Tiszadob Nagyközség 0763 hrsz-ú ingatlant érintő TRT. módosítása  
 
Tiszadob Nagyközség Önkormányzata konzorciumi partnerként - „a Nyíri Mezőség turisztikai kínálatának integrált 
fejlesztése – természeti és kulturális vonzerők, termékcsomagok fejlesztése a Nyíri Mezőségben” (Társadalmi és 
környezeti szempontból fenntartható turizmus-fejlesztés) projekt keretében 66.000 e/Ft támogatás 
felhasználására vált jogosulttá. A tiszadobi egyik programelem, egy turisztikai kilátó megvalósításáról szól. 
 
A kilátó a Tiszadob-Tiszadada települések közötti Tisza-parti védőtöltés mellett, az úgynevezett „Sziget”-ben 
kerülne megvalósításra, amely kerékpárral, autóval, és gyalogosan is megközelíthető. Az építmény magassága 
mintegy 25 m lenne azzal, hogy az biztosítsa a területen lévő fák fölötti kilátás lehetőségét. A kilátó megépítése 
építési engedély köteles. 
 
A pályázati projekt megvalósítása érdekében indokolt a fent idézett HÉSZ rendelkezéseket úgy módosítani, hogy 
az érintett területen ne legyen jogi akadálya a 25 méter magas, turisztikai kilátó megvalósításának. 
 
Mindezek alapján javasolt a településrendezési terv módosítása, az épített környezet alakításáról és védelméről 
szóló többször módosított 1997. évi LXXVIII. törvény, és az Országos településrendezési és építési 
követelményekről szóló szintén többször módosított 253/1997. (XII. 20.) Korm. számú kormányrendelet 
vonatkozó előírásainak figyelembevételével.  
 
Előzetesen megkerestük a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóságát az elhelyezhetőséggel kapcsolatban, mely a 
területkijelölésre irányult. A következő lapon mellékeljük az Igazgatóság válaszát erre vonatkozóan. 
 
A településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési 
eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 
32.§-a alapján: 
 
„(4) A településrendezési eszköz egyeztetése történhet az egyszerűsített eljárás szerint, amennyiben a 
településrendezési eszköz módosítása során az alábbi feltételek egyaránt teljesülnek: 
a) a településszerkezetet meghatározó műszaki infrastruktúra főhálózat nem változik, 
b) nem történik új beépítésre szánt terület kijelölése, kivéve, ha a képviselő-testület döntésében a módosítást 
gazdaságfejlesztő beruházás megvalósulása érdekében támogatja és az legalább 15 új munkahely 
megteremtését biztosítja, 
c) nem történik zöld, vízgazdálkodási, erdő- és természetközeli terület megszüntetése.” 
 
Mivel hivatkozott jogszabályhely egyikét sem érintjük, a javasolt módosítást ezért a Rendelet 41.§-nak megfelelő 
egyszerűsített eljárás egyeztetési dokumentációt készítettük el, és egyeztetési eljárást is ennek megfelelően 
folytatja le az önkormányzat. 
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Melléklet 
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A településrendezési terv módosításának várható hatásai  
 
A javasolt módosítások esetében a tervezési terület tájképi értékkel bír, településképi értéket képvisel. Ezeknek 
az értékeknek a védelme fontos, elsősorban hagyományőrzési és kulturális szempontból. Az ingatlanokat övező 
területek alapvetően homogén megjelenésű, korlátozott használatú mezőgazdasági területek, melyek mind 
fenntartásukban, mind természetes kialakításukban jellegzetes területek. További különleges területek 
megjelenése így önmagában nem lesz kedvezőtlen hatású, a szükséges védőintézkedések a terv módosítási 
elemeivé, az építési övezetekre vonatkozóan a jelentős környezeti hatások elkerülését, csökkentését szolgáló 
szabályozási elemek alkalmazásává váljanak. A terv megvalósítása, az építésengedélyezés során a jelentős 
környezeti hatások elkerülését, csökkentését szolgáló településszerkezeti és szabályozási elemek érvényesítése 
a környezetvédelmi követelmények teljesülésében hatékony és eredményes lehet. 
 
A tömbök fejlesztése együtt járhat bizonyos környezeti terhelésekkel, mint pl.: a beépített terület megnövekedése, 
a gépkocsiforgalom és az ebből származó minimális mértékű levegőszennyezés és zajterhelés elhanyagolható 
mértékű növekedése várható. A terhelő hatások kompenzálása és a kellemes intézményi környezet kialakulása, 
a meglévő zöldfelületi elemek megtartásával, újak kiépítésével, a biológiailag aktív felületarány szinten tartásával, 
a kialakítandó út mellett közterületi zöldsávok létesítésével valósítható meg. Megfelelő kísérő intézkedésekkel az 
esetleges kedvezőtlen hatások nemcsak feloldhatók, hanem a növényállomány gyarapításával kedvező irányba 
fordíthatók. Nagyobb mennyiségű faállomány telepítésével a tájban megjelenő, azt gazdagító szegélyhatások 
nagymértékben növelhetők. A faállomány ráadásul csökkentheti a deflációs hatásokat, a szél talaj közeli 
szinteken való mérséklésével javíthatja a környező területek vízháztartását. Figyelembe véve a területek értékét 
és kihasználtságát, valamint a beépítés során érvényesítendő építési karaktert és egyéb szabályozási 
előírásokat, mellyel a tervezett módosítás kedvezően javíthatja a lokális térség értékeit. 
 

I. Tiszadob Nagyközség DIGI Távközlési és Szolgáltató Kft. (1134 Budapest, Váci út 35.) kérelme, 02 
hrsz-ú ingatlanon adótorony megvalósítása céljából történő TRT. módosítása  

 
A tervezett hírközlési torony megépítésével a DIGI Távközlési és Szolgáltató Kft. biztosítani tudná Tiszadob 
település - valamint a szomszédos településeket is egyben - megközelítőleg teljes lefedését, ellátását mobil hang 
és adatszolgáltatással. A torony helyének kijelölésekor figyelembe lettek véve a rádiós lefedettséget befolyásoló 
tényezők, úgymint domborzat, beépítettség, növényzet, ellátandó területtől való távolság mellett a lakóházaktól 
való távolság is, melynek eredményeképpen egy olyan ideális hely került kiválasztásra, mely még teljesíti a 
rádiós lefedettségi kritériumainkat, de már elegendően távol került családi házaktól, távolabb, mint egy már 
meglévő szolgáltató tornya. 
 
A későbbiekben elhelyezésre kerülő berendezés zajkeltése a vonatkozó előírások és jogszabályok által 
meghatározott határértékeket nem lépi túl.  
 
A torony működése során a funkciónak megfelelő tevékenységek környezeti hatásai:  

- Légszennyezés, levegőtisztaság: az építmény használata semmiféle légszennyezést nem okoz.  
- Szennyvízkezelés: az építménynek vízigénye nincs, szennyvízkibocsátás sem történik.  
- Csapadékvíz kezelés: az építményről összegyűlő csapadékvíz a felszínen kerül elvezetésre és a torony 

körüli rendezett terepen lesz elszikkasztva.  
- Talajszennyezés: az építmény használata nem jár talajszennyezéssel. A csapadékvíz szennyező 

anyagot nem tud a talajba mosni.  
- Zaj, rezgés: a torony funkciójának megfelelő tevékenység nem jár olyan technológiai zaj és rezgéskeltő 

hatással, amely karosítja az időszakosan ott tartózkodók egészségét, vagy zavarja a környező 
létesítményeket.  

- Közlekedés: az építmény nem növeli a környék forgalmát, zaj és levegő terhelését, mivel a torony 
használata állandó felügyeletet nem igényel, csak időszakos karbantartásokat.  

- Hulladék kibocsátás: az építmény használata során hulladék nem keletkezik.1  
 

                                                 
1 Forrás: Tervező: Huszár Csanád (kamarai szám: MÉK-É-13-1419)okl. építészmérnök; Arató Gergely (kamarai szám: MMK-T-01-
9351)okl. építőmérnök 
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II. Tiszadob Nagyközség 0763 hrsz-ú ingatlant érintő TRT. módosítása  
 
A tervezett beruházás megvalósulását követően az érintett Natura 2000 jelölő előhelyek területe alapvetően nem 
változik. Közvetett hatáskent az építéssel érintett előhely-tömb koherenciája, ezzel együtt a Natura 2000 terület 
ökológiai hálózatokban betöltött szerepe, egyes állatfajok migrációs lehetőségei, a minimális mértékű forgalomból 
eredő hatások következtében a természeti állapot minimális mértékű átalakulása lehetséges. 
 
Ugyanakkor, míg földúton zajló forgalom esetében a forgalom által közvetlenül érintett területen talajerózió 
veszélyével kell számolni, szilárd burkolatú út esetén az erózióveszély csökken. A beruházás - a kivitelezési 
munkák időbeli korlátozása mellett – közösségi jelentősegű madárfajt közvetlenül nem veszélyeztet. A 
hatásterületen a terület kijelölése úgy történt, hogy fák kivágása ne legyen szükséges, ennel következtében 
egyes közösségi jelentősegű rovarfajok populációjának mérete nem csökkenhet. A beruházás megvalósítása az 
érintett állatfajok esetében élőhelyük kiterjedésének csökkenését nem jelenti. A fejlesztés hatásaként a terület 
megközelítésére szolgáló úton a jelenleginél nagyobb forgalom jön létre, ami a területen a látogatok 
forgalomnövekedése miatt zajterhelést okoz. A tervezett létesítmények működése során keletkező hulladékokat 
szelektíven kell gyűjteni. A kommunális hulladék a nyíregyházi hulladékkezelő telepre szállítandó. 
 

 
forrás: http://natura2000.eea.europa.eu/ 
 
A környezeti elemeket, az építészeti és régészeti örökséget negatív hatású fejlesztések nem érik. A 
településrendezési terv módosítás nem alakítja át a térszerkezetet, a tervezett fejlesztések várhatóan nem járnak 
negatív hatással. A terv a meglevő hagyományos tájelemeket fenntartja. A fejlesztések tájbaillesztéséről 
környezetalakiassal gondoskodni kell. A módosítás várhatóan nem generál az emberek egészségi állapotában, 
valamint társadalmi, gazdasági helyzetében – különcsen életminőségében, társadalmi-, kulturális, gazdasági-
gazdálkodási hagyományaikban – negatív változásokat. Összességében a településrendezési terv módosítás 
megfelelő melységben foglalkozik es figyelembe veszi a település környezeti feltételeit es természeti értékeit. 
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Összességében kijelenthető, hogy a Natura 2000 területnek kis részét érintő beruházás általában nem 
okozza Natura 2000 jelölő fajok egyedeinek pusztulását vagy jelentős mértékű zavarását. Lokálisan (a 
kilátó közvetlen környezetében) ronthatja a Natura 2000 terület koherenciáját, ökológiai hálózatokban 
betöltött szerepét, de ezek a hatások nem terjednek ki a Natura 2000 terület egészére. A fejlesztés 
megvalósításához társadalmi vagy turisztikai természetű kiemelt fontosságú közérdek fűződik. 
 
Összegzés 
Jelenlegi módosítások célja a tervezett tevékenységek kereteinek véglegesítése, illetve az ehhez szükséges 
építészeti, építéshatósági feltételek biztosítása. A településrendezési terv módosítás hatására, és annak 
eredményeképpen a Nagyközség települési területe, településszerkezete az érintett tömbrészen minimális 
mértékben változik, viszont racionális és rendezett marad, mivel a területek beépítésre szánt területként 
funkcionálnak. 
 
A településrendezési eszközök módosítására a kérelmező és a területek környezete szempontjainak 
figyelembevételével, kérelmükre kerül sor.  A tervezett új terület-felhasználás révén a lehetőségek bővülésével 
kell számolni, ugyanakkor a beépítés intenzitásának jelentős növekedése összességében hatályos tervhez 
képest nem várható. A település egyedi arculatát továbbra is meg tudja őrizni a szükséges védő intézkedések 
által, melyeket a fenntartható fejlődés és a klímabarát településszerkezet elveinek figyelembevételével kell 
kialakítani.  
 
A módosítások esetében a versenyképesség javítása mellett kiemelten fontos az épített és társadalmi környezet 
által kínált különleges terület-fejlesztés lehetősége, ennek elősegítése az egyik alapvető cél. Fontos feltétel 
továbbá, hogy olyan fejlesztések megvalósítása legyen a cél, amelyek élhetőbbé, vonzóbbá teszik a települést, 
hozzájárulnak a települési funkciók bővüléséhez, valamint elősegítik az épített környezet minőségének 
megőrzését, állapotának javítását, a települési zöldfelületek növelését. A célkiűzés során megindulhat a 
területileg kiegyensúlyozott, funkciógazdag, társadalmi és gazdasági vonzerővel és jelentős térszervező erővel 
egyaránt rendelkező településhálózat kialakításának folyamata, melynek fontos eszköze lehet az új hatályos 
jogszabályokon alapuló településrendezési eszközök megalkotása, elfogadása. A módosítások hatására, illetve 
annak eredményeképpen a településszerkezeti terv minimális mértékben változik, racionális és rendezett marad. 
A település egyedi arculata megmarad, a javasolt korrekció nem okoz érzékelhető változást.  
 
A Hosszútávú Településfejlesztési Koncepcióban elhatározottakat a módosítás nem érinti, a tervezett terület-
felhasználások kiemelt prioritást élveznek az önkormányzati alapdokumentumban. Az igazgatási területen a 
módosítások, a természeti értékek, a védett területek és a védettségre tervezett területekben változást nem 
jelentenek. Mindezen fejlesztések megvalósíthatósága érdekében, a település önkormányzata a hatályos 
szabályozási tervek és helyi építési szabályzat (továbbiakban HÉSZ) módosítása mellett döntött.  
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Képviselőtestületi határozat-kivonatok 
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Megalapozó vizsgálatok 
 
A településrendezési terv módosítása az alábbiak szerint épül fel 

I. TERVEZÉSI ELŐZMÉNYEK, MEGALAPOZÓ VIZSGÁLATOK 
II. TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV ÉS LEÍRÁS 
III. HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZAT ÉS SZABÁLYOZÁSI TERV MÓDOSÍTÁSA 
IV. ALÁTÁMASZTÓ MUNKARÉSZEK 
V. MAGASABB SZINTŰ TERVEKKEL VALÓ ÖSSZHANG IGAZOLÁSA 

 
A településen jelenleg a következő településrendezési eszközök vannak hatályban 
� 8/2008. (II.14.) KT határozattal elfogadott Településszerkezeti Terv 
� 1/2008. (II.15.) rendelettel elfogadott Helyi Építési Szabályzat és Szabályozási Terv 
 

I. Tiszadob Nagyközség DIGI Távközlési és Szolgáltató Kft. (1134 Budapest, Váci út 35.) kérelme, 02 
hrsz-ú ingatlanon adótorony megvalósítása céljából történő TRT. módosítása  

 
Jelen módosítási eljárás, új mobil távközlési torony elhelyezésének biztosítására indul. Az elhelyezésre tervezett 
terület a belterület déli részén található, a tervezett I. sz. módosítás esetében a vizsgálat alá vonható terület a 
3637 - Újtikos-Tiszadob összekötõ út, szelvényszám: 12 km 995 m – 1835 hrsz-ú önkormányzati út által határolt 
háromszög terület. A terület közvetlenül megközelíthető a fenti számú országos mellékútról. A település 
közigazgatási területén távközlés céljára szolgáló torony a településen nem található. A tervezett torony helyétől 
a legközelebbi lakóház cca. 100 méterre helyezkedik el. Tiszadob község rendelkezik néhány jelentősebb épített 
környezeti emlékkel. A tervezett torony helyszínétől, a településközpont mintegy 1 km-re helyezkedi el, a 
műemlék Andrássy-kastély 2 km-re található. A távolság, valamint a helyszínek között elhelyezkedő épület és 
növényállomány miatt a településközpontra, illetve a műemlék épületek közvetlen környezetére – építészeti 
megjelenésében – a telepítendő torony értékelhető hatást nem fejt ki. 

 
 

 
Kép felül: kiépített útcsatlakozás      Kép alul: tervezési terület 



Tiszadob Község TRT. mód. 2017. – 2/2005. (I. 11.) Korm. rendelet szerinti egyeztetési dokumentáció 

Nyírségterv Kft. Cím: 4431. Nyíregyháza, Mackó u. 6. ; Iroda: 4400. Nyíregyháza, Szegfű u. 73. II/3. 
Tel/fax:42/421-303; E-mail: nyirsegterv@nyirsegterv.t-online.hu 

 

 
13 

 
Településszerkezeti vizsgálat forrás: www.google.com 
 

II. Tiszadob Nagyközség 0763 hrsz-ú ingatlant érintő TRT. módosítása  
 
A kilátó a Tiszadob-Tiszadada települések közötti Tisza-parti védőtöltés mellett, az úgynevezett „Sziget”-ben 
kerülne megvalósításra, amely kerékpárral, autóval, és gyalogosan is megközelíthető. Az építmény magassága 
mintegy 25 m lenne azzal, hogy az biztosítsa a területen lévő fák fölötti kilátás lehetőségét.  
 

  
 
A tervezett II. sz. módosítás esetében a vizsgálat alá vonható terület a 0802 hrsz-ú út – 0776 hrsz-ú út – 0764 
hrsz-ú töltés által határolt tömb, melyet a 0815 hrsz-ú ingatlanról lehet megközelíteni.  

Településközpont 

Tervezési terület 

Andrássy-kastély 

NATURA 2000 
területek 

1000 m 

2000 m 
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A belterület felől, a területek között lévő növényállomány miatt a térszínről legfeljebb a legfelső szint tekintetében 
lesz észlelhető a kilátó, a befogadó terület pedig egyáltalán nem látható. Ezért az épületek lát-, és összképébe 
semmilyen módon nem jelenik meg az új „torony” sziluettje, az alkalmazott anyagok miatt pedig nem lesz az 
építmény tájidegen. 
 

  
 
A település külterületi formájának, valamint a tervezett helyszínnek köszönhetően az épített környezet 
súlypontjától távol fog állni a torony. Ebből kifolyólag a szomszédos településeket – látkép és épített környezeti 
szempontból – nem befolyásolja.  
 

 
forrás: www.google.com 
 
A módosítás során csak a Helyi Építési Szabályzat vonatkozó előírásainak és a szabályozási terv módosítására 
és kiegészítésére kerül sor. 
 
 
 
 
 
 
 

Tervezési terület 
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Természeti erőforrás közvetlen igénybevételét vagy környezetterhelést közvetlenül előidéző tényezők 
 
A talajt érő közvetlen hatások 
A módosítással érintett területtel kapcsolatban kijelenthető, hogy közvetlen, nem jelentős hatások jelentkezhetnek 
az építési terület teljes területén, tereprendezés, építés, üzemelés alatt. Ennek várható hatása nem számottevő. 
 
Levegőt érintő környezeti hatások 
A módosítással érintett területtel kapcsolatban kijelenthető, hogy közvetlen hatást gyakorolhatnak az építés során 
kibocsátott légszennyező anyagok. Ennek várható hatása nem számottevő.   
  
A létesítmények tájba illesztése  
Kivitelezés során nagy hangsúlyt kell fektetni a létesítendő épületek-építmények tájba illesztésére. Törekedni kell 
ezen tevékenység során, hogy minél kisebb zavaró hatást generáljanak az újonnan épített épületek. Ezt főleg 
takarónövényzettel lehet elérni.  
  
A jövőben kialakítandó épületek tájba illesztése a terület kialakítása után, a jelenlegi területen található 
növényekkel, és azokat kiegészítve megoldható. Jelenlegi területhasználatra a telephely jellemző.  Az épületek-
építmények tájba illesztését elősegítendő szükséges védő fásítás a telekhatáron. Ezért az újonnan létesítendő 
épületek tájba illesztéséhez szükséges többszínű takaró fásítással, elsősorban őshonos, tájba illő fa- és 
cserjefajok alkalmazásával megvalósítani. 
 
A közvetett módon hatást kiváltó tényezők hatásai  
 
Új környezeti konfliktusok, problémák megjelenése, meglévők felerősödése  
Az előzőekben bemutatott és értékelt, jól azonosítható környezeti konfliktusokon kívül egyéb más környezeti 
konfliktusok, problémák megjelenése nem várható.  
 
A helyi adottságoknak megfelelő optimális térszerkezettől, területfelhasználási módtól való eltérés fenntartására 
vagy létrehozására  
A tervezés során fontos szempont a helyi adottságoknak megfelelő, optimális térszerkezet kialakítása. A 
települési területek funkcióinak megválasztásánál, kijelölésénél a jelenlegi állapot fenntartása, 
használhatóságának javítása kapott kiemelt szerepet. A tervezett terület-felhasználás a magasabb szintű 
tervek/jogszabályok célkitűzéseivel összhangban kerül kialakításra. 
 
A táj eltartó képességéhez alkalmazkodó helyi társadalmi-kulturális, gazdasági-gazdálkodási hagyományok 
gyengítése  
A településszerkezeti terv és a szabályozási terv biztosítja a módosításokhoz megvalósításához szükséges 
területet és tervi szinten a szükséges környezeti feltételeket. A projektek megvalósítása a szomszédos területek 
használatának és építhetőségének szabályozását nem befolyásolja. A fejlesztés a helyi társadalmi-kulturális, 
gazdasági-gazdálkodási hagyományokat nem gyengíti, a hatásokat értékelve inkább erősíti azok érvényesülését.  
 
A természeti erőforrások megújulásának korlátozása  
A módosítások természeti erőforrások megújulását nem korlátozzák.  
 
A nem helyi természeti erőforrások jelentős mértékű használata vagy a helyi természeti erőforrások túlnyomóan 
más területen való hasznosítása 
Nem helyi természeti erőforrások használata a kivitelezés anyagszükségletei (bányák, mint anyagnyerő helyek) 
nem releváns. Az építésen kívül más területhasználathoz, más tevékenységhez nem helyi természeti erőforrás 
használata nem várható.  
 
 
 
 
 
Mel l ék l e t :  T- 1 - I . ,  T - 1 - I I .   
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II. TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV ÉS LEÍRÁS MÓDOSÍTÁSA  

 
TERÜLET LEHATÁROLÁSA, TERVEZETT MÓDOSÍTÁS CÉLJA 
Tiszadob Nagyközség Önkormányzata a 8/2008. (II.14.) KT határozattal elfogadott Településszerkezeti Terv és 
leírásának a  módosításait az alábbi tények indokolják: 

� Az I.sz. módosítás esetében releváns a településszerkezeti terv és leírás módosítás. A jelenlegi terület-
felhasználás kertes mezőgazdasági terület (övezeti jel: Mk), tervezett terület-felhasználás különleges 
hírközlési terület övezete (tervezett övezeti jel: Kü-9) 

� A II.sz. módosítás esetében is releváns a településszerkezeti terv és leírás módosítás. A jelenlegi 
terület-felhasználás korlátozott funkciójú mezőgazdasági terület gyep-ligetpark (övezeti jel: Mkf-2), 
tervezett terület-felhasználás különleges turisztikai kilátó terület övezete (tervezett övezeti jel: Kü-10) 

 
A megye nyugati csücskében, a Holt-Tisza mellett fekszik. Nyíregyházától 42 km, Tiszavasváritól 21 km, 
Tiszalöktől 17 és fél km távolságra található. Tiszadob és környéke már a honfoglalás előtt is lakott hely volt. A 
környékén végzett ásatások során bronzkori leletek, szarmata temető nyomai kerültek felszínre, a falu határában 
pedig az itt húzódó Csörsz árka és egy földvár nyomaira bukkantak. 
 

 
Tervezett módosítások helye az alaptérképen 

II. sz. Tervezési terület 

I. sz. Tervezési terület 
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A tiszadobi táj természeti, tájképi értékekben rendkívül gazdag, történelmileg kialakult tájszerkezete nagyon 
változatos. Ezt a gazdagságot, változatosságot a településrendezés eszközeivel is biztosítani kell. A Tisza menti 
ökológiai rendszer a holtágakkal, a hullámtéri erdőkkel, a Takta-köz legelőivel összefüggő országos jelentőségű 
védett természeti terület a Kesznyéteni Tájvédelmi Körzet részeként illetve a Tiszadoi Ártér Természetvédelmi 
Területként. Ezek a védett területek az ökoturisztikai célterületként Tiszadob fejlődésben is meghatározó 
szerepet tölthetnek be. A településtől délre levő mezőgazdasági területek pedig hagyományosan meghatározó 
gazdasági területek, ahol a racionális termőhelyi adottságokhoz igazodó árutermelő gazdálkodás távlatban is 
megtartandó. A település és a táj szerves és harmonikus egysége, a településszerkezet és tájszerkezet 
egységes védelme és organikus fejlesztése Tiszadob fejlődésének meghatározó erőforrása, a településrendezés 
prioritása. Ennek szakszerű bemutatása, a táj karbantartása lényeges fejlesztési, rendezési feladat. 
 
A község különleges településszerkezete a településközpont környezetében az utcák rendszere, a telekstruktúra 
és a vízzel való kapcsolat, mely jelentős mértékben megmaradt, és mint sajátos alföldi-tiszai érték, védelemre 
érdemes. A kétbeltelkes településszerkezet és a helyenkénti ártéri gazdálkodó-halász-madarász életformára 
utaló épület és telekállományt további részletes vizsgálatokkal és értékelésekkel kell feltárni. A közök, zsákutcák, 
a legváltozatosabb teresedések a vízre lefutó merítő és kikötőhelyek egy letűnt helytakarékos, vegyes 
gazdálkodás lenyomatai. Az utóbbi évtized racionalizáló törekvéseit a lekerítéseket, a kiegyenesítéseket 
erőteljesen vissza kell fogni. Ezek az értékek nem csak a turisztika számára jelentenek eladható többletet. 
Tiszadob identitását adják, megtartó erejét növelik, egyedi különleges arculatát erősítik. 
 
Javasolt módosítások és céljai 
1.) A módosított Településszerkezeti Terv hatálya a település belterületének középső részére terjed ki. A 
tervezési területet a T-2.b-I. és a T-2.b-II. számú terv szerint kell kialakítani.   
2.) A terv a település jövőben elérendő céljait a településfejlesztési koncepcióban meghatározottak szerint veszi 
figyelembe. Az elfogadott Hosszútávú Település-fejlesztési Koncepciót, annak lényegét nem érintve, kisléptékű 
módosítási javaslatot tartalmaz, az alábbiak szerint, a hatályos településszerkezeti terv módosításával: 
 
„4.2 Beépítésre nem szánt területek 
Beépítésre nem szánt területek azok, amelyeken belüli övezetekben a telkek megengedett beépítettsége 
legfeljebb 2%. 
 
ZÖLDTERÜLET 
A település lakosságának pihenési, játék és mozgás igényét szolgáló, továbbá a biológiai aktivitással a környezet 
minőségét javító, településesztétikai értékű fedett közhasználatú közparkok területe. Tiszadobon a Tisza partján 
nagyobb összefüggő közpark alakítandó ki, ezenkívül több kisebb közpark található egyes tömbök szélein. Ez 
utóbbiak azonban nem szerkezeti jelentőségűek, így ezeket a Szabályozási Terv tünteti fel. Jelentős zöldfelületi 
fejlesztésként jelenik meg a falu nyugati oldala és a védőgát között tervezett kirándulópark, mely a tervezett 
Kastély erdő-parkokkal, valamint a déli oldalon létesítendő sportterületekkel együtt (tenisz, golf stb.) szerves 
összefüggésben áll. 
 
ERDŐTERÜLET 
Erdőterületek a földhivatali nyilvántartás szerinti erdők, és a rendezési terv szerint erdőterületként szabályozott 
területek. A tervezett erdők a Tisza hullámterein és a belterület szomszédságában koncentrálódnak. Ez táj- és 
természetvédelmi, ökológiai, turisztikai, településképi, tájképi szempontból egyaránt meghatározóan fontos lehet. 
Ezzel tovább növelhető Tiszadob térségének biológiai sokrétűsége, turisztikai vonzereje. Az erdőterületként való 
szabályozás nem jelenti azt, hogy a tulajdonosoknak a mezőgazdasági területeiket erdősíteni kell. Ezek a 
területek mezőgazdasági területként hasznosíthatóak, de a mezőgazdasági termeléshez kapcsolódó épületek itt 
nem építhetők. 
 
Az erdőterületeket a szabályozási terv az elsődleges rendeltetésük szerint védelmi, turisztikai, gazdasági 
rendeltetésű erdőként szabályozza. Ez a szabályozás azonban nem a gazdálkodást, hanem a beépíthetőséget 
határozza meg. A tájvédelmi területek erdőségeinek szakszerű rekonstrukciója a módosított terv meghatározó 
része. Az erdők egy része bemutató erdőparkként kerül kialakításra a természet kedvelő és kutató turizmus 
kielégítésére. 
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MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET 
A mezőgazdasági területeket a hagyományos természeti adottságokhoz igazodó racionális mezőgazdasági 
használat, a táji természeti értékek védelme, a történelmi tájszerkezet megtartása, a környezetvédelmi 
érzékenysége a belvízveszély és a sajátos építési használat alapján a szerkezeti terv a következő 
terülefelhasználási egységekbe sorolja: 

- Korlátozott funkciójú mezőgazdasági terület, 
- Kertes mezőgazdasági terület, 
- Általános mezőgazdasági terület. 

 
Korlátozott funkciójú mezőgazdasági területek azok a mélyfekvésű, gyenge termőhelyi adottságú 
hagyományosan kialakult legelők, rétek, időszakosan vízállásos területek, mocsarak, amelyek vagy a 
Kesznyéteni Tájvédelmi Körzet részeként védettek, vagy mint természeti területek védendőek. Ebbe a 
területfelhasználási egységbe tartanak a tájvédelmi körzet holtágak köze ékelődő szántóterületei is (Bárány-szeg, 
Nagy-Sózó, Nagy-Sarlós, Zátony, Szelep). A korlátozott funkciójú területen a termőföldek felaprózódását és 
beépítését feltétlenül meg kell akadályozni. Legfeljebb természetvédelmi érdekből a legelők fenntartását szolgáló 
hagyományos legeltetéses állattartás épületeinek, a bemutatást, tudományos kutatást és ismeretterjesztést 
szolgáló épületeknek a kialakítása lehet indokolt. Védett területeken, természeti területeken azonban erre a célra 
elsősorban a meglévő gazdasági épületeket, istállókat kell igénybe venni. 
 
Kertes mezőgazdasági terület a belterülethez közvetlenül kapcsolódó felaprózodott vegyes művelésű 
terülefelhasználási egység, ahol a település hagyományos szerkezetének szerves folytatásaként a pihenést és a 
vegyes gazdálkodást egyaránt szolgáló, ideiglenes tartózkodásra is alkalmas gazdasági épületek alakíthatók ki. 
Ebben a tájszerkezeti egységben korlátozni kell az üzemi jellegű gazdasági épületek kialakítását az egységes 
településkép, tájkép védelme érdekében, ezért itt földrészletenként legfeljebb egy épület építhető, amelynek 
alapterülete nem lehet több 60 m2-nél. Fontos továbbá, hogy a hagyományosan kialakult telekstruktúra 
megmaradjon, ezért a szabályozás keretei között biztosítani kell a telkek nagymértékű felaprózódásának 
megakadályozását, és a rendezett beépítését. 
 
Általános mezőgazdasági területek a korlátozás nélkül művelhető, és a mezőgazdasági termeléshez 
szükséges gazdasági épületekkel beépíthető mezőgazdasági területek. Ebben a területfelhasználási egységben 
kedvezőbb termőhelyi adottságok következményeként a szántóföldi növénytermesztés a meghatározó. A 
gazdasági épületekkel beépíthető telkek területe legalább 5,0 ha. A tanyás gazdálkodás Tiszadob területén 
tájszerkezeti szempontból nem volt meghatározó, ennek ellenére lehetőséget kell biztosítani a jól működő 
gazdaságok számára a kintlakáshoz. A mezőgazdasághoz sorolandó a Rejétől délre tervezett halgazdálkodási 
terület kialakítása, valamint ugyanezen térségben intenzív vadgazdálkodási terület, vadaspark kialakítása. 
 
EGYÉB TERÜLETEK 
Vízgazdálkodási terület 
Egyéb vízgazdálkodási terület a vízmedrek és árvédelmi töltések területe, ahol a vízgazdálkodással, 
vízkárelhárítással, a vízi sportolással, strandolással, horgászattal, öntözéssel összefüggő építmények alakíthatók 
ki. 
 
Vízgazdálkodási területek: 

- A Tisza medre, 
- A holtágak medre, 
- A szelepi morotva, 
- A Nyugati-főcsatorna és a jelentősebb öntöző és belvízvezető csatornák, 
- Az árvédelmi töltések, gátőrházak, 
- Új betápláló csatorna a védett holtágak töltésére a keleti oldalon, 
- Tájrehabilitációhoz tartozó új dísztavak, illetve horgásztavak, patakok, vízfolyások kialakítása. 

 
Új védekezési központ telepítendő a „Malom-Tisza” holtág mentésére. 
A művi környezet fontos eleme a jelenlegi nyári gát nyomvonalán kiépítendő új árvízvédelmi fővonal. 
Ezt a nyomvonalat követi nagyjából község felé tett kitérő után az országos nemzetközi kerékpárútvonal is. 
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KÜLÖNLEGES BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT TERÜLETEK 
 
A különleges beépítésre nem szánt területbe azok a területek tartoznak, amelyeken az elhelyezhető építmények 
rendeltetésük miatt jelentős hatást gyakorolnak a környezetükre vagy a környezetük megengedett külső 
hatásaitól is védelmet igényelnek. 
 
Különleges beépítésre nem szánt terület 

- Különleges hírközlési terület övezete (övezeti jel: Kü-7), hírközlési adótorony létesítése céljából,  
A tervezési tömbben az alábbi terület-felhasználási egységek változnak 
A településen az általános használat szerint: 
kertes mezőgazdasági terület Mk 1,5577 ha, összességében csökken 
különleges hírközlési terület Kü-9 1,5577 ha, összességében nő 

 
- Különleges kilátó terület övezete (övezeti jel: Kü-8), turisztikai célból kilátó létesítése céljából.2 

A tervezési tömbben az alábbi terület-felhasználási egységek változnak 
A településen az általános használat szerint: 
korlátozott funkciójú mezőgazdasági terület 
gyep-ligetpark Mkf-2 

0,5 ha, összességében csökken 

különleges turisztikai kilátó terület Kü-10 0,5 ha, összességében nő 
 
Igazgatási és belterületi határ 
1.) A település közigazgatási területe nem változik.  

� külterület, 
� belterület nem változik 

2.) A módosítás során a beépítésre szánt terület mértéke nem nő. 
3.) A Településszerkezeti Terv hatálya alá eső területeken lévő településszerkezeti és terület-felhasználási 
egységek funkció és beépítési mód szerint az alábbiaknak megfelelően tagolódnak: 

� beépítésre szánt területek 
� beépítésre nem szánt területek 

 
A Településszerkezeti Terv elemei 

� a közlekedés jelölt elemei és hierarchiája 
� infrastrukturális elemek 
� a terület-felhasználási egységeken belül eltérő funkciójú területegységek határai  
� szintterület-sűrűség 

 
A Településszerkezeti Terv módosítása 

� A Településszerkezeti Terv elemeinek megváltoztatásához a Településszerkezeti Tervet és a hozzá 
tartozó Településszerkezeti Terv Leírását módosítani kell. 

� A Településszerkezeti terv módosítása esetén a módosítás az érintett terület-felhasználási egységet 
magába foglaló, legalább egy tömbre vonatkozzon, és az adott terület környezetében lévő szomszédos 
tömbök együttesét is vegye figyelembe. 

 
ÉRTÉKVÉDELEM 
 
Az épített környezet, karakter és településkép védelem  
A módosítás műemléki védelem által nem érintett, és a tervezett módosítás a védelem tárgyára befolyással nem 
bír. Védett településszerkezetet (helyi, területi védelem) illetve helyileg védett épületet, építményt a tömbök nem 
érintenek. A védelem tárgya a település egyéni arculata, mely e területekkel együtt képez egységet. A tervezett 
módosítás a meglevő településképet, karaktert minimálisan befolyásolja, mivel a meglevő állapot további 
fenntartására törekszik.  
 

                                                 
2 Hatályos településszerkezeti terv leírásának kiegészítése 
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Régészeti terület, természeti környezet 
A tervezési területek régészeti érdekű területet nem érintenek. A tervezett II.sz. módosítás természeti területet az 
ökológiai hálózat ökológiai folyosó által érint.  
 
A TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV HÁLÓZATI ELEMEI 
I. Vasútvonal 
A tervezési területet nem érinti. 
II. Gyorsforgalmi út 
A tervezési területet nem érinti. 
II. Országos külterületi főút 
A tervezési területet nem érinti. 
III. Országos belterületi főút 
A tervezési területet nem érinti. 
IV. Országos külterületi mellékutak 
A tervezési területet nem érinti. 
V. Országos belterületi mellékutak 
A tervezési területet nem érinti. 
VI. Helyi külterületi gyűjtőutak 
A tervezési területet nem érinti. 
VII. Helyi belterületi gyűjtőutak 
A tervezési területet nem érinti. 
VIII. Kerékpár 
A tervezési területet nem érinti. 
IX. Közúti kereszteződés 
A tervezési területet nem érinti. 
 
A VÉGREHAJTÁST ELŐKÉSZÍTŐ RENDELKEZÉSEK 
 
Szerkezeti terv és Településfejlesztési koncepció megvalósulását elősegítő intézkedések 
1.) A tervezési területre készítendő Szabályozási terv előírásaiban érvényesíteni kell az épített örökség, a 
természeti környezet védelmét, infrastruktúra-hálózat, vízrendezés, környezetvédelem szempontjait. 
2.) A Szabályozási terv építési övezeti előírásai amennyiben lehetséges tükrözzék a kialakult állapot 
elsődlegességét, biztosítva ezzel a településszerkezet, településkép karakterének megőrzését, javítását. 
3.) A Szabályozási tervek készítésénél a tulajdoni viszonyokat, a már megszerzett építési jogokat és a kialakult 
épített környezet adottságait lehetőség szerint figyelembe kell venni. 
 
A Településszerkezeti terv megvalósításával kapcsolatos egyéb feladatok 
1.) A tervezett településfejlesztési elemek megvalósíthatósága. 
2.) A településszerkezeti tervben foglaltak megvalósítását folyamatosan figyelemmel kell kísérni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Tiszadob Község TRT. mód. 2017. – 2/2005. (I. 11.) Korm. rendelet szerinti egyeztetési dokumentáció 

Nyírségterv Kft. Cím: 4431. Nyíregyháza, Mackó u. 6. ; Iroda: 4400. Nyíregyháza, Szegfű u. 73. II/3. 
Tel/fax:42/421-303; E-mail: nyirsegterv@nyirsegterv.t-online.hu 

 

 
21 

 
 
 
 
 
 

 
 
A képviselő-testület  
 
 
 
A Nagyközség igazgatási területére készített az „Épített környezet alakításáról és védelméről” szóló többször 
módosított 1997. évi LXXVIII., törvény 6. § (3) bekezdés a.) pontjában kapott felhatalmazás alapján a 
Településszerkezeti tervet és leírását az előterjesztésben foglaltak szerint megtárgyalta és az alábbi határozatot 
hozta: 
 

� Nyírségterv Kft. által NYT-TRT-2017/9. Tsz.-on készített Településszerkezeti tervét (a T-2.b-I, T-2.b-II. 
számú) és a településszerkezeti tervek leírását elfogadja. 

 
A településfejlesztési, településrendezési tevékenységek előkészítése során megállapított Településszerkezeti 
Tervben és az elválaszthatatlan részét képező Településszerkezeti Terv Leírásában foglaltakat együttesen kell 
alkalmazni. 
 
 
Tiszadob, 2017.…………….hó ……..nap 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kapják: 

� A Képviselő testület tagjai 
� A polgármesteri hivatal jegyzője és a belső szerkezeti egység vezetői 

 
Melléklet: T-2.a-I., T-2.b-I., T-2.a-II., T-2.b-II.  

H A T Á R O Z A T  T E R V E Z E T  
Tiszadob Nagyközség Önkormányzata 

Képviselő Testülete  
…/2017.(…. ….) számú határozata  

TISZADOB NAGYKÖZSÉG TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERVÉNEK ÉS A SZERKEZETI TERV 
LEÍRÁSÁNAK MÓDOSÍTÁSÁRÓL 



NYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERV

1019/1

1033

10
34

/1 1034/2

1034/3

1035

1038

1039

1040

1041

1042

1043

1044

1045

1046

1047

1048

1049

1050/1

1050/2

1052

1053

1054

1055

10561057

1058105910601061

1062

1063/1

1063/2
1064

1065

1066

1067

1068 1069

1070

1071/11072/41072/5

1072/6

1073/1

1073
/13

1073/14

1073/19 1073
/20

1073/21

02

03
/3

03/4

03
/5

04

07

08

09/29

09/30

1564

1565
15661567

1568

1569

1570

1571

1597

1598

15
99 16

00

1601 1602 16
03

16
04

1605 16
06

16
07

16
0
8

16
091610 16
11

16
1
2

1613
1614

1615
1616 1

61
7

16
1
8

16
1
9

1
62

0

1621

1622

16
2
3

1
6
24

16
2
5

1
62

6 1627

1
62

8 16
2
9

1630
1631

1
6
3
2

16
3
3

1634

1636

1
63

7
1
6
38 163916401641 1642 16
43

16
44

1
64

5 16
46

1647 1
64

8
16

49
16

50 16511652 165316541655 1656 1657
1658

16
59

1
6
60

1694

1695

1696

1
6
9
7

1
7
45

1748

1749

1750

17
5
5

17
8
01784

1785

1786

1787

1789

1800/2

1800/4

1800/5

1800/7

180
2/1

1802/2

180918
1
0

18
111
8
1218131814181518161817181818191820182118221

8
2
3

1
82

4

18
2
5

1
8
2
6

18
2
718

2
8

18291
8
30

18
3
1

18
3
2

1
8
33

1834

1835

1836 1837 1838 1839 1840 1841 1842 1843 1844
1845

1846
1847

1848
1849

1850 1851

3
1

D
obó köz

3a

13

12
10

11
9

8

6

7
5

4

2

3

Dobó utca

11
9

7
5

3
1

1

1a

1
3

5
7 9

11

Ságvári Endre utca

17a-17b

a

Gyermekvédelmi        központ

szk

közl.út

út

Sz 4

ár
ok

L 3

L 2

Sz 2

Sz 3

R 4

Sz 2

Sz 3

Sz 4

K 2

Sző 2

K 2
Sző 2

K 2K 2 K 2 K 2
K 2 K 2 K 2K 2

K 2
K 2K 2K 2

K 2
Sz 4 Sz 4 Sz 4

K 2
K 2

K 2
K 2

Sző 2

K 2

K 2

K 2
K 2

Sző 2
Sző 2

K 2

K 2
K 2K 2

K 2
K 2

K 2

út

Sző 2

Sző 2K 2
Sző 2

K 2 K 2
K 2 K 2 K 2

Sző 2
K 2

Sző 2K 2
K 2

K 2
K 2 K 2 K 2 K 2

K 2 K 2 K 2
K 2

K 2K 2

ud

K 2

Sz 3

út

út

Sz 3

K 2

Sző 2

Sző 2

út

út

K 2

K 2

K 2

K 2

Sz 3

major

major

K 3

major

út
á
rokárok

K 2L 3
L 3

K 2K 2L 3L 3K 2K 2Sző 2K 2K 2K 2K 2K 2K 2K 2K 2K 2

ú
tK 2K 2K 2K 2K 2Sz 3

út

Sz 3 Sz 3 Sz 3 Sz 3
Sz 3 Sz 3 Sz 3 Sz 3 Sz 3 Sz 3

K 2
K 2

K 2
K 2

K 2
K 2

1803
telephely

K
 2

S
ző

 2

16
3
5

a

S
ző

b
K

CA03

CA03

HA01

MEGLÉVŐ ÁLLAPOT TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERVMEGLÉVŐ ÁLLAPOT TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERVMEGLÉVŐ ÁLLAPOT TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERVMEGLÉVŐ ÁLLAPOT TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV
M=1:4000M=1:4000M=1:4000M=1:4000

NYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERV
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Tel./fax: 42/421-303
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Web:
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A  rajz  megnevezése:

Az alaptérkép az állami alapadatok felhasználásával készült!
MEGBÍZÓ: TERVEZÉS MEGNEVEZÉSE:

TERVEZŐ: SZERKESZTŐ:

LISKÁNY TAMÁS
építőmérnök
közr. tervező

DUDÁS EDE
okl. településmérnök

TT-15-0303

SZERKESZTŐ:

FAZEKASNÉ JÁNÓCSIK
ZSUZSANNA
építőmérnök
közr. tervező

Meglévő állapot településszerkezeti terv

E

E

E

Má
2

LAKÓTERÜLET - FALUSIAS

VEGYES TERÜLET - TELEPÜLÉSKÖZPONT

GAZDASÁGI TERÜLET -
KERESKEDELMI, SZOLGÁLTATÓ

KÜLÖNLEGES TERÜLET - SZABADIDŐ ÉS
STRAND TERÜLET

ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET -
SZÁNTÓ

ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET -
LEGELŐ

MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET - KERTES

HATÁROK

BELTERÜLETI HATÁR

TERVEZETT BELTERÜLET HATÁRA

JELMAGYARÁZAT TERÜLETFELHASZNÁLÁS

Vt

Gksz

ÜÜ

MK

ÜDÜLŐTERÜLET - ÜDÜLŐHÁZAS

Kü-4

Mkf
2

KÖZLEKEDÉS

KÖZÚTI KÖZLEKEDÉS -
BELTERÜLETI GYŰJTŐÚT

VÉDETT HELYI MŰVI ÉRTÉK

MŰVI ÉRTÉKVÉDELEM

TERVEZÉSSEL ÉRINTETT TERÜLET HATÁRA

Beépítésre szánt területek                                              TF        ÖV        SZT

  - Falusias lakóterület                                                     Lf
        -                                                                                            Lf2         0,4
  - Településközpont vegyes terület                                 Vt
        -                                                                                          Vt1        1,0
        -                                                                                          Vt3        0,6
  - Üdülőházas terület                                                      Üü
        -                                                                                          Üü2       1,0
  - Kereskedelmi, szolgáltató gazdasági terület               Gksz
        -                                                                                          Gksz2    0,5
  - Különleges terület                                                       Kü
        - Sportolási célú, szabadidő, strand területek                      Kü4      1,0
        - Szennyvíztisztító területe                                                  Kü7       2,0

Beépítésre nem szánt területek

  - Mezőgazdasági területek                                              M
         - Általános mezőgazdasági terület                           Má
                     • Legelő-rét terület                                                  Má2
         - Kertes mezőgazdasági terület                               Mk
         - Korlátozott funkciójú mezőgazdasági terület         Mkf
                     • Legelő-rét (ligetpark) terület                                 Mkf2

Rajzszám:Dátum: Törzsszám:

2017.11.hó

Tiszadob Nagyközség
Településrendezési Terv

TISZADOB NAGYKÖZSÉG
ÖNKORMÁNYZATA

T-2.a-I.NYT-TRT-2017/9
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Tel./fax: 42/421-303

E-mail:
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Web:
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A  rajz  megnevezése:

Az alaptérkép az állami alapadatok felhasználásával készült!
MEGBÍZÓ: TERVEZÉS MEGNEVEZÉSE:

TERVEZŐ: SZERKESZTŐ:

LISKÁNY TAMÁS
építőmérnök
közr. tervező

DUDÁS EDE
okl. településmérnök

TT-15-0303

SZERKESZTŐ:

FAZEKASNÉ JÁNÓCSIK
ZSUZSANNA
építőmérnök
közr. tervező

Tervezett állapot településszerkezeti terv

E

E

E

Má
2

LAKÓTERÜLET - FALUSIAS

VEGYES TERÜLET - TELEPÜLÉSKÖZPONT

GAZDASÁGI TERÜLET -
KERESKEDELMI, SZOLGÁLTATÓ

KÜLÖNLEGES TERÜLET - SZABADIDŐ ÉS
STRAND TERÜLET

ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET -
SZÁNTÓ

ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET -
LEGELŐ

MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET - KERTES

TERÜLETFELHASZNÁLÁS

Vt

Gksz

ÜÜ

MK

ÜDÜLŐTERÜLET - ÜDÜLŐHÁZAS

Kü-4

Mkf
2

TERVEZÉSSEL ÉRINTETT TERÜLET HATÁRA

KÜLÖNLEGES TERÜLET -
HÍRKÖZLÉSI TERÜLETKü-9

HATÁROK

BELTERÜLETI HATÁR

TERVEZETT BELTERÜLET HATÁRA

JELMAGYARÁZAT

KÖZLEKEDÉS

KÖZÚTI KÖZLEKEDÉS -
BELTERÜLETI GYŰJTŐÚT

VÉDETT HELYI MŰVI ÉRTÉK

MŰVI ÉRTÉKVÉDELEM

Beépítésre szánt területek                                              TF        ÖV        SZT

  - Falusias lakóterület                                                     Lf
        -                                                                                            Lf2         0,4
  - Településközpont vegyes terület                                 Vt
        -                                                                                          Vt1        1,0
        -                                                                                          Vt3        0,6
  - Üdülőházas terület                                                      Üü
        -                                                                                          Üü2       1,0
  - Kereskedelmi, szolgáltató gazdasági terület               Gksz
        -                                                                                          Gksz2    0,5
  - Különleges terület                                                       Kü
        - Sportolási célú, szabadidő, strand területek                      Kü4      1,0
        - Szennyvíztisztító területe                                                   Kü7       2,0
        - Hírközlési területek                                                            Kü9       0,5

Beépítésre nem szánt területek

  - Mezőgazdasági területek                                              M
         - Általános mezőgazdasági terület                           Má
                     • Legelő-rét terület                                                  Má2
         - Kertes mezőgazdasági terület                               Mk
         - Korlátozott funkciójú mezőgazdasági terület         Mkf
                     • Legelő-rét (ligetpark) terület                                 Mkf2

Rajzszám:Dátum: Törzsszám:

2017.11.hó
ADÓ-, VEVŐTORONY
HÍRKÖZLÉSI ÁLLOMÁS

Tiszadob Nagyközség
Településrendezési Terv
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III. HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZAT, SZABÁLYOZÁSI TERV MÓ DOSÍTÁSA  
 
A szabályozást érintő elvek 
 
Tiszadob Nagyközség Önkormányzata döntött településrendezési terv módosításáról, az „épített környezet 
alakításáról és védelméről” szóló többször módosított 1997. évi LXXVIII. törvény (továbbiakban Étv.), az 
„országos településrendezési és építési követelményekről” szóló szintén többször módosított 253/1997. (XII. 20.) 
Korm. számú kormányrendelet (továbbiakban OTÉK) és „a településfejlesztési koncepcióról, az integrált 
településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos 
jogintézményekről” szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet előírásainak figyelembevételével. A megfogalmazott 
módosítási feladatok a terv alkalmazása során felmerült, jellemzően lakossági igények vizsgálatára és 
értékelésére a HÉSZ kiegészítésére, pontosítására vonatkoznak. Lényegében egyedi vagy lokális hatású 
változtatás, mely terület-felhasználást érintő szerkezeti beavatkozást nem igényelnek. A módosítás a 
Nagyközség településrendezési eszközei közül a belterület szabályozási tervét, és a HÉSZ-t érinti. 
  

I. Tiszadob Nagyközség DIGI Távközlési és Szolgáltató Kft. (1134 Budapest, Váci út 35.) kérelme, 02 
hrsz-ú ingatlanon adótorony megvalósítása céljából történő TRT. módosítása  

 
Jelen módosítási eljárás, új mobil távközlési torony elhelyezésének biztosítására indul. Az elhelyezésre tervezett 
terület a belterület déli részén található, a tervezett I. sz. módosítás esetében a vizsgálat alá vonható terület a 
3637 - Újtikos-Tiszadob összekötõ út, szelvényszám: 12 km 995 m – 1835 hrsz-ú önkormányzati út által határolt 
háromszög terület. A terület közvetlenül megközelíthető a fenti számú országos mellékútról. A település 
közigazgatási területén távközlés céljára szolgáló torony a településen nem található, ennek elhelyezésének 
lehetőségét teremti meg a tervezett módosítás. A tervezett övezeti előírások szerint különleges hírközlési terület 
övezete (övezeti jel: Kü-7) lesz az érintett terület. A tervezett módosításból adódó fejlesztési lehetőségek együtt 
járnak a környezettel szembeni felelősségből adódó esetleg bevezetendő korlátozásokkal, kiegészítő 
szabályokkal. Ez a terület-felhasználás nem feltételez intenzívebb terület-használatot. 
 

Módosítás előtt:                                                                  
Jelenlegi övezeti kód Mk 
Beépítési mód Szabadonálló 
Minimális építési telek nagysága (m2) -- 
Maximális beépítési % (HÉSZ alapján) 3%, de max. 60 m2 
Építmény magasság (HÉSZ alapján) 3,5 m 
Minimális zöldfelület (HÉSZ alapján) (%) -- 
Módosítást követően:                                                        
Módosított övezeti kód Kü-9 
Beépítési mód (tervezett) szabadonálló 
Minimális építési telek nagysága (m2) K 
Maximális beépítési % (HÉSZ alapján) 2 
Építmény magasság (HÉSZ alapján) 4,5 m, 40 m* 
Minimális zöldfelület (HÉSZ alapján) 50 

 
Az övezeti besorolást érintő tervezett szabályozások 
A szabályozási terven Kü-9 övezeti jellel jelölt területek sajátos használatuk szerint különleges hírközlési 
területek. Ezen a területen a hírközléssel, távközléssel kapcsolatos épületek helyezhetőek el max. 4,5 m-es 
építménymagassággal, adótornyok* max. 40,0 m-es építménymagassággal. A javasolt Kü-9 övezeti kód alapján 
a tömbben szabadonálló beépítés mellett, kialakult telekterületen, 2%-os beépítettséggel helyezhetőek el 
épületek, építmények. A minimálisan kialakítandó zöldfelület mértéke 50% lesz.   
 
 
 
 
 



Tiszadob Község TRT. mód. 2017. – 2/2005. (I. 11.) Korm. rendelet szerinti egyeztetési dokumentáció 

Nyírségterv Kft. Cím: 4431. Nyíregyháza, Mackó u. 6. ; Iroda: 4400. Nyíregyháza, Szegfű u. 73. II/3. 
Tel/fax:42/421-303; E-mail: nyirsegterv@nyirsegterv.t-online.hu 

 

 
23 

II. Tiszadob Nagyközség 0763 hrsz-ú ingatlant érintő TRT. módosítása  
 
A kilátó a Tiszadob-Tiszadada települések közötti Tisza-parti védőtöltés mellett, az úgynevezett „Sziget”-ben 
kerülne megvalósításra, amely kerékpárral, autóval, és gyalogosan is megközelíthető. Az építmény magassága 
mintegy 25 m lenne azzal a kikötéssel, hogy az biztosítsa a területen lévő fák fölötti kilátás lehetőségét úgy, hogy 
az átlagos lombkorona szintet ne haladja meg. A tervezett II. sz. módosítás esetében a vizsgálat alá vonható 
terület a 0802 hrsz-ú út – 0776 hrsz-ú út – 0764 hrsz-ú töltés által határolt tömb, melyet a 0815 hrsz-ú ingatlanról 
lehet megközelíteni. A település közigazgatási területén turisztikai célokat szolgáló kilátó a településen nem 
található, ennek elhelyezésének lehetőségét teremti meg a tervezett módosítás. A tervezett övezeti előírások 
szerint különleges turisztikai kilátó terület övezete (övezeti jel: Kü-10) lesz az érintett terület. A tervezett 
módosításból adódó fejlesztési lehetőségek együtt járnak a környezettel szembeni felelősségből adódó esetleg 
bevezetendő korlátozásokkal, kiegészítő szabályokkal. Ez a terület-felhasználás kismértékben intenzívebb 
terület-használatot feltételez. 
 

Módosítás előtt:                                                                  
Jelenlegi övezeti kód Mkf-2 
Beépítési mód Szabadonálló 
Minimális építési telek nagysága (m2) 100.000 m2 
Maximális beépítési % (HÉSZ alapján) 0,5% 
Építmény magasság (HÉSZ alapján) 4,5 m 
Minimális zöldfelület (HÉSZ alapján) (%) -- 
Módosítást követően:                                                        
Módosított övezeti kód Kü-10 
Beépítési mód (tervezett) szabadonálló 
Minimális építési telek nagysága (m2) K 
Maximális beépítési % (HÉSZ alapján) 2 
Építmény magasság (HÉSZ alapján) 25,0 m 
Minimális zöldfelület (HÉSZ alapján) 80 

 
Az övezeti besorolást érintő tervezett szabályozások 
A szabályozási terven Kü-10 övezeti jellel jelölt területek sajátos használatuk szerint különleges turisztikai kilátó 
területek. Ezen a területen max. 25,0 m-es építménymagassággal, kizárólag turisztikai célú kilátó létesíthető. A 
javasolt Kü-10 övezeti kód alapján a tömbben szabadonálló beépítés mellett, kialakult telekterületen, 2%-os 
beépítettséggel helyezhető el a kilátó építmény. A minimálisan kialakítandó zöldfelület mértéke 80% lesz.   
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Az igénybe vett eszközök 
 

Jogalkotás 
Az előterjesztés alapján a települési önkormányzat helyi jogszabályt alkot. Ezzel az építés helyi rendjét, a már 
meglévő beépítésre szánt terület övezeti előírásai tekintetében módosítja a közösségi érdekeknek megfelelően, 
melyet a helyi építési szabályzatban érvényesíteni kell. A területre készített előírásokat a települési HÉSZ-be 
egységes szerkezetbe be kell illeszteni.  
Egyéb intézkedés 
A kijelölt területen célszerűnek látszik a mindenkori költségvetés helyzetétől függően az Önkormányzat szerepét 
erősíteni a tulajdonviszonyok terén, és a pályázatokkal, vagy egyéb forrásból a terület infrastruktúrájának 
fejlesztését biztosítani. A kijelölt közcélú területekkel a tv.-i előírás szerint a kisajátításokat elvégezték, a 
közérdekből történő kötelezettségvállalások szabályait megalkotta már az önkormányzat. 
Alternatívák 
Kisléptékű módosítások segítségével, a közösségi vagy turisztikai szempontok előtérbe helyezésével, a 
különleges területek beépítési lehetősége javul, a közterületek ésszerű kialakításával, áthelyezésével az érintett 
lakosság közérzete javul. 
A település Hosszútávú Településfejlesztési Koncepciójához való viszony 
A Koncepcióhoz való viszony a fentiekben tárgyalásra került, a Koncepció tartalmát illetően nem érinti a tervezett 
módosítás.  
 
Előzmények, egyéb kapcsolatok 
 
Az elmúlt években folyamatos problémát okozott a településen a hírközlés-távközlés helyzete, amin a DIGI 
Távközlési és Szolgáltató Kft. javítani kíván. A II.sz. módosítás pedig a természeti értékek turisztikai szempontú 
megközelítésén kíván javítani. A jelenlegi szabályozás, a túlzott kötöttségekből adódóan az érintett tömbök 
további fejlesztését akadályozza. A területek beépítését, a közösségi célok elérését javítja a módosítással az 
Önkormányzat. Ez csak a hatályos településrendezési eszközök aktualizálását módosítását követően 
lehetséges, így a Képviselőtestület a módosítás mellett döntött. 
 
Törvényi kapcsolódások 
 
A tervezetben lévő szabályozás magasabb-rendű tervekkel való kapcsolata 
A magasabb rendű tervekkel való összhang biztosított.  
Előzetes véleményezési kötelezettség 
Az Étv. és a csatlakozó egyéb rendeletekben kötelezően előírt egyeztetéseket lefolytattuk. 
A tervezet állami, vagy helyi önkormányzati támogatást tartalmaz 
Nincs állami és önkormányzati támogatás.  
Képviselő-testületi tárgyalásra vonatkozó információk 
A Képviselő-testület a törvényi előírások szerint tárgyalja. 
Társadalmi egyeztetés 
A törvényi előírások szerinti kötelező társadalmi egyeztetés megtörténik. 
Az előterjesztés kommunikációja 
 

Javaslatok igen/nem 
Javasolt-e az előterjesztés kommunikációja igen 
Testületi ülést követő sajtótájékoztató igen 
Önkormányzat által szervezett sajtótájékoztató igen( többször) 
További szakmai programok szervezése igen,  
További lakossági tájékoztatás igény esetén  
Az önkormányzati kommunikáció tartalma 
A falusias lakóterületek helyzetének javítása kívánatos.   
Az előterjesztő részéről nyilatkozik A polgármester, vagy az általa kijelölt személy(ek) 
Van-e kommunikációs kényszer van/célszerű 
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HÉSZ tervezet 
TISZADOB NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA  

KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
…/2017. (… …) önkormányzati rendelete  

Tiszadob Nagyközség szabályozási tervéről és helyi építési szabályzatáról szóló  
1/2008. (II.15.) önkormányzati rendelet módosításáról  

 
Tiszadob Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (2) 
bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 
2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 1. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva az épített 
környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 7. § (3) bekezdés c.) pontja alapján, az 
épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 9. §-ban biztosított véleményezési 
jogkörében eljáró államigazgatási szervek és egyéb érdekeltek, az egyes tervek, illetve programok környezeti 
vizsgálatáról szóló 2/2005. (I.11.) Korm. rendelet 3. számú mellékletében meghatározott, a környezet védelméért 
felelős szervek, - valamint az építésügyi és építésfelügyeleti hatóságok kijelöléséről és működési feltételeiről 
szóló 343/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdésében biztosított véleményezési jogkörében eljáró 
elsőfokú építésügyi hatóság, valamint véleményezési joggal megkeresett szervek: 
 
- állami főépítészi hatáskörben eljáró Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Állami Főépítész  
- környezetvédelmi és természetvédelmi hatáskörben eljáró Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal 

Környezetvédelmi Természetvédelmi Főosztály,  
- Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatósága, 
- Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Területi Vízügyi Hatóság, 
- Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Területi Vízvédelmi Hatóság, 
- Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság,  
- népegészségügyi hatáskörben eljáró Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi 

Főosztály,  
- Nemzeti Fejlesztési Minisztérium (nemzeti közlekedési hatósági útügyi, vasúti és hajózási hatáskörben), 
- Nemzeti Fejlesztési Minisztérium (nemzeti közlekedési hatóság légügyi hatáskörben),  
- közlekedési hatósági hatáskörben eljáró Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Hivatalvezető, 
- Kulturális Örökségvédelemért felelős helyettes Államtitkár, Nyilvántartási Tudományos és Gyűjteményi 

Főosztály, Nyilvántartási Hatósági Osztály, 
- örökségvédelmi hatáskörben eljáró Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Nyíregyházi Járási Hivatal 

Járási Építésügyi és Örökségvédelmi Hivatal, 
- ingatlanügyi hatáskörben eljáró Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Hivatalvezető, 
- erdészeti hatáskörben eljáró Hajdú-Bihar-Megyei Kormányhivatal Hivatalvezető, 
- Honvédelmi Minisztérium Hatósági Hivatal vezetője, 
- Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendőr-főkapitányság, 
- bányafelügyeleti hatáskörben eljáró Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Hivatalvezető,  
- Nemzeti Média és Hírközlési Hatóság Debreceni Hatósági Iroda,  
valamint a Szabolcs-Szatmár-Bereg-Megye Önkormányzata, 
 
továbbá Tiszadad Község Önkormányzat, Tiszavasvári Város Önkormányzat, Taktakenéz Község 
Önkormányzat, Tiszalúc Nagyközség Önkormányzat, Kesznyéten Község Önkormányzat, Tiszagyulaháza 
Község Önkormányzat, Újtikos Község Önkormányzat véleményeinek kikérésével,  
 
valamint Tiszadob Nagyközség településfejlesztéssel és településrendezéssel összefüggő partnerségi 
egyeztetés szabályai alapján 
 
illetve Tiszavasvári Város Jegyzője, mint I. fokú Építésügyi Hatóság, a Tiszadobi Önkéntes Tűzoltó Egyesület, a 
Táncsics Vadásztársaság, a Sport Egyesület, a Tiszadobi Polgárőrök Egyesülete, a Tiszavirág Horgász, 
Természet-és Környezetvédő Egyesület, a Sz-Sz-B Megyei Mozgáskorlátozottak Egyesületének Tiszadobi 
Csoportja, a Tiszadobi Nyugdíjasok Baráti Köre Egyesület, a Tiszadobi Természetvédők Egyesülete, a Volt 
Állami Gondozottak Országos Egyesülete, a Széchenyi István Iskola Alapítvány véleményének kikérésével a 
következőket rendeli el: 
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1.§ 
Tiszadob Nagyközség szabályozási tervéről és helyi építési szabályzatáról szóló 1/2008. (II.15.) 
önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Ör.) 1. § helyébe az alábbi rendelkezés lép: 
 
(1) E rendelet - a Helyi Építési Szabályzatról (továbbiakban: HÉSZ) - hatálya Tiszadob közigazgatási területén a 

rendelet mellékletét képező Szabályozási Tervek által szabályozott területekre terjed ki. 
 
(2) Az (1) bekezdésben lehatárolt területen területet felhasználni, továbbá telket alakítani, azon épitési munkát 

végezni, a rendeltetését megváltoztatni és ezekre hatósági engedélyt adni - az országos érvényű 
rendelkezések megtartása mellett - csak az M=1:4000 méretarányú belterületi (SZT-01), az M=1:16000 
méretarányú külterületi (SZT-02), illetve a T-3.b-I, T-3.b-II tervszámú szabályozási tervben és a jelen HÉSZ 
rendelkezéseiben foglaltaknak megfelelően szabad.3 

 
(3) Azokon a területeken, amelyeken a HÉSZ további részletesebb terv (környezetalakítási terv, telekalakítási 

terv, elvi építési engedély) készítését írja elő, építési engedély az előírt terv elkészültéig nem adható ki.4 
 
(4) Környezetalakítási terv készítendő a következő területekre:  

− az Andrássy kastély területe és közvetlen erdei környezete; 
− az Alkotmány u., Dózsa Gy. u. kereszteződésének térsége (új alközpont); 
− a volt temető területe (hrsz: 872, 873); 
− a „Földvár” és a tervezett ifjúsági-idegenforgalmi központ területe 
 

(5) E rendeletet együttesen kell alkalmazni az 1-es számú melléklettel (Belterület szabályozási terve: SZT-01 
jelű tervlap), a 2-es számú melléklettel (Külterület szabályozási terve: SZT-02 jelű tervlap), a 3-as számú 
melléklettel (Belterületbe vonással érintett területek), valamint a 4-es számú melléklettel (Sajátos 
jogintézmények), és a), illetve a T-3.b-I, T-3.b-II tervszámú tervlapmelléklettel.5 

 
2.§ 

Tiszadob Nagyközség szabályozási tervéről és helyi építési szabályzatáról szóló 1/2008. (II.15.) 
önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Ör.) 20/A. § lép hatályba: 
 

Különleges beépítésre nem szánt terület 
  
(1) Különleges területek a használatuk és a rajtuk elhelyezhető építmények különlegessége, a környezetre 

gyakorolt káros hatásuk, illetve a környezettel szembeni védelmi igényük (zöldfelületi jellegük) miatt a 
következők: 
a) Kü-9 – különleges hírközlési területek 

A területen kizárólag vezeték nélküli távközlési célú torony, és kiszolgáló épület helyezhető el az egyéb 
övezeti mutatók betartásával.  

b) Kü-10 – különleges turisztikai kilátó területek 
A területen kizárólag kilátó építmény helyezhető el az egyéb övezeti mutatók betartásával. 

(2) Különleges beépítésre nem szánt területen a telkek részleges közművesítettséget igényelnek.   
(3) A területfelhasználási egység területén az építmény-elhelyezés feltételei a következők: 

AZ ÉPÍTÉSI TELEK 

övezeti 
Jele 

beépítés 
módja 

legnagyobb 
beépítettsége % 

építmények legnagyobb 
magassága 

(m) 

kialakítható 
legkisebb 

területe (m2) 

max. 
szintterület 
sűrűség** 

minimális 
zöldfelület 

aránya 

Kü-9 SZ 2 4,5, 40,0* K 0,5 50 

Kü-10 SZ 2 25,0 5000 0,5 80 

* vezeték nélküli távközlési célú torony építménymagasság értéke 

                                                 
3 Módosítás önkormányzati döntés alapján.   
4 Magasabb rendű jogszabály szabályozza.   
5 Módosítás önkormányzati döntés alapján.   
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3.§ 
Záró rendelkezés 

 
(1) A rendelet az elfogadást követően lép hatályba, és a hatálybalépést követő napon hatályát veszti. 
(2) E rendelet rendelkezéseit a hatálybalépés napjától iktatott új ügyekben kell alkalmazni. 
 
  
Tiszadob, 2017. ………………..hó…..nap 
 
 
 
  Bán György     Áfra Miklós 
  polgármester                  jegyző 
 
 
Az önkormányzati törvényben biztosított jogkörömben eljárva a …/2017.(… …) önkormányzati rendeletet – mely 
Tiszadob Nagyközség szabályozási tervéről és helyi építési szabályzatáról szóló többször módosított 
1/2008.(II.15.) önkormányzati rendelet módosításáról szól – 2017. …………….hó…….napján kihirdetem. 
 
Tiszadob, 2017. ………………..hó…..nap 
 
 
 
        Áfra Miklós 
        jegyző 
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Hatásvizsgálat 
1. 
A 2011. január 1.-jetől hatályos, a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (a továbbiakban Jat.) 17. §-a 
szerint: 
17. § (1) A jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes 
hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. Az előzetes hatásvizsgálat 
eredményéről... önkormányzati rendelet esetén a helyi önkormányzat képviselő-testületet tájékoztatni kell […] 
(2) A hatásvizsgálat során vizsgálni kell 

a) a tervezett jogszabály valamennyi jelentősnek ítélt hatását, különösen 
aa) társadalmi, gazdasági, költségvetési hatásait, 
ab) környezeti es egészségi következményeit, 
ac) adminisztratív terheket befolyásoló hatásait, valamint 

b) a jogszabály megalkotásának szükségességet, a jogalkotás elmaradásának várható következményeit,  
c) a jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi es pénzügyi feltételeket”. 

 
2. 
„A Helyi Építési Szabályzatról” szóló rendelet tervezetében (a továbbiakban Tervezet) foglaltak várható hatásai – 
a Jat. 17. § (2) bekezdésében foglalt elvárások tükrében – az alábbiak szerint összegezhetők. 
 
I. A végrehajtás és az alkalmazhatóság feltételei 
A végrehajtás során szükséges az, hogy a köz-, illetve a szakigazgatás rugalmasan, gyorsan, szakszerűen 
alkalmazza, teljesítse a tervben szereplő lehetőségek figyelembe vételével az elvárt és teljesíthető lakossági, és 
befektetői igényeket. Rövidtávon célszerű a település szabályozási elemeinek teljes felülvizsgálata. Mindezen 
célok megvalósításához az állami, az önkormányzati és a szolgáltató szereplők rugalmas, gyors együttdolgozása 
szükséges. 
  
II. Társadalmi hatások összefoglalása 
Elsődleges hatások: 
Az elvárt eredmény az, hogy a lakóterületek további fejlesztése megtörténjen, a területi kihatások megismerésre 
kerüljenek, a lakosság igénye és a civil szervezetek véleménye maradéktalanuk kielégítésre kerüljenek. 
 
Másodlagos hatások: 
Az elvárt eredmény a területi fejlesztés révén, hogy a települési lakosság településfejlesztéssel kapcsolatos 
igénye, az épített környezet alakításával és védelmével összhangban teljesüljön, a meglevő beépítésre nem 
szánt területek az itt élő lakosság igényei szerint megmaradjanak, az Önkormányzati szféra terület-felhasználási 
igénye kielégítésre kerüljön, új munkahelyek jöjjenek létre, mely az életszínvonal emeléséhez vezessen a 
településen. 
  
III. Társadalmi költségek 
Nincs olyan konkrét társadalmi csoport, amelyekre nézve hátrányt okozna a szabályozás módosítása és a 
tervezett terület-felhasználás módosítás. A tervezett változtatás intenzitásnövekedést gyakorlatilag nem okoz.  
 
IV. Költségvetési hatások 
Nincs azonnal jelentkező kötelező költségvetési kiadás. Bevételek tekintetében a helyi IPA, építmény és egyéb 
adóbevételek nőnek. A foglalkoztatás javításával javulnak a település hírközlési, turisztikai ellátó-szolgáltató 
szerepei, átértékelődik a település településszerkezeti és kommunális-szolgáltató szükséglete. 
 
V. Egészségügyi hatások 
A tervezett módosításoknak egészségügyi hatásai nem jelentkeznek.   
 
VI. Környezeti hatások 
Nincsenek káros környezeti hatások, mivel beépítésre nem szánt területeket érint a módosítás és az is marad, 
illetve környezetkímélő terület-felhasználás kerül kialakításra. 
 
Melléklet: T-3.a-I.,T-3.b-I., T-3.a-II.,T-3.b-II., 
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NYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERV

4431. Nyíregyháza, Mackó u. 6.
Tel./fax: 42/421-303

E-mail:
nyirsegterv@nyirsegterv.t-online.hu

Web:
www.nyirsegterv.hu

A  rajz  megnevezése:

Az alaptérkép az állami alapadatok felhasználásával készült!
MEGBÍZÓ: TERVEZÉS MEGNEVEZÉSE:

TERVEZŐ: SZERKESZTŐ:

LISKÁNY TAMÁS
építőmérnök
közr. tervező

DUDÁS EDE
okl. településmérnök

TT-15-0303

SZERKESZTŐ:

FAZEKASNÉ JÁNÓCSIK
ZSUZSANNA
építőmérnök
közr. tervező

Meglévő állapot szabályozási terv

E

E

E

Lf2

Lf2

Ma2
Ma2

Mkf2

Üü2

Kü4

Mk
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Mk
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Mk

Mk
Kü7

Gksz2*

Vt3 Vt1

Lf2
959697
98
99100

TERVEZETT KÖTELEZŐ SZABÁLYOZÁSI VONAL

MÁsz

MÁl

FALUSIAS LAKÓTERÜLET

TELEPÜLÉSKÖZPONT VEGYES TERÜLET

KERESKEDELMI, SZOLGÁLTATÓ
GAZDASÁGI TERÜLET

KÜLÖNLEGES TERÜLET

ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET -
SZÁNTÓ

ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET -
LEGELŐ

KERTES MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET

VONALAS SZABÁLYOZÁSI ELEMEK

HATÁROK

BELTERÜLETI HATÁR

ÉPÍTÉSI ÖVEZET, ÖVEZET HATÁRA

ÉPÍTÉSI KORLÁTOZÁS HATÁRA

TERVEZETT BELTERÜLET HATÁRA

JELMAGYARÁZAT

MINIMÁLIS SZABÁLYOZÁSI SZÉLESSÉG

TERÜLETFELHASZNÁLÁS

FL

VT

GKSZ

KÜ

MK

ELEKTROMOS VEZETÉK

KÖZMŰVEK

VÉDETT HELYI MŰVI ÉRTÉK

MŰVI ÉRTÉKVÉDELEM

ÜDÜLŐHÁZAS ÜDÜLŐTERÜLETÜÜ

TERVEZÉSSEL ÉRINTETT TERÜLET HATÁRA

ÖVEZETI JELEK JELMAGYARÁZATA

Övezeti
jele

Beépítés
módja

Legnagyobb
beépítettsége

%

Építményérték
legnagyobb
építmény-

magassága (m)

Legkisebb
területe

m2

Max
szintter.
sűrűség

Minimális
zöldfelület

aránya

Lf2 O 30 4,5 800 0,4 40
FALUSIAS TERÜLET

201,06006,060KVt1
400,62000 (K)9,035SZVt3

KERESKEDELMI SZOLGÁLTATÓ GAZDASÁGI TERÜLET
350,520007,535SZGksz2

551,0700/üdülőegység6,025CSÜü2

401,0500010,535SZKü4
400,5K5,530SZKü7

TELEPÜLÉSKÖZPONT VEGYES TERÜLET

ÜDÜLŐHÁZAS ÜDÜLŐTERÜLET

KÜLÖNLEGES TERÜLET

Rajzszám:Dátum: Törzsszám:

2017.11.hó

Tiszadob Nagyközség
Településrendezési Terv

TISZADOB NAGYKÖZSÉG
ÖNKORMÁNYZATA

T-3.a-I.NYT-TRT-2017/9
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NYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERV

4431. Nyíregyháza, Mackó u. 6.
Tel./fax: 42/421-303

E-mail:
nyirsegterv@nyirsegterv.t-online.hu

Web:
www.nyirsegterv.hu

A  rajz  megnevezése:

Az alaptérkép az állami alapadatok felhasználásával készült!
MEGBÍZÓ: TERVEZÉS MEGNEVEZÉSE:

TERVEZŐ: SZERKESZTŐ:

LISKÁNY TAMÁS
építőmérnök
közr. tervező

DUDÁS EDE
okl. településmérnök

TT-15-0303

SZERKESZTŐ:

FAZEKASNÉ JÁNÓCSIK
ZSUZSANNA
építőmérnök
közr. tervező

Tervezett állapot szabályozási terv
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TERVEZETT KÖTELEZŐ SZABÁLYOZÁSI VONAL

MÁsz

MÁl

FALUSIAS LAKÓTERÜLET

TELEPÜLÉSKÖZPONT VEGYES TERÜLET

KERESKEDELMI, SZOLGÁLTATÓ
GAZDASÁGI TERÜLET

KÜLÖNLEGES TERÜLET

ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET -
SZÁNTÓ

ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET -
LEGELŐ

KERTES MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET

VONALAS SZABÁLYOZÁSI ELEMEK

HATÁROK

BELTERÜLETI HATÁR

ÉPÍTÉSI ÖVEZET, ÖVEZET HATÁRA

ÉPÍTÉSI KORLÁTOZÁS HATÁRA

TERVEZETT BELTERÜLET HATÁRA

JELMAGYARÁZAT

MINIMÁLIS SZABÁLYOZÁSI SZÉLESSÉG

TERÜLETFELHASZNÁLÁS
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MK

ELEKTROMOS VEZETÉK

KÖZMŰVEK

VÉDETT HELYI MŰVI ÉRTÉK

MŰVI ÉRTÉKVÉDELEM

ÜDÜLŐHÁZAS ÜDÜLŐTERÜLETÜÜ

TERVEZÉSSEL ÉRINTETT TERÜLET HATÁRA

Kü-9

ÖVEZETI JELEK JELMAGYARÁZATA

Övezeti
jele

Beépítés
módja

Legnagyobb
beépítettsége

%

Építményérték
legnagyobb
építmény-

magassága (m)

Legkisebb
területe

m2

Max
szintter.
sűrűség

Minimális
zöldfelület

aránya

Lf2 O 30 4,5 800 0,4 40
FALUSIAS TERÜLET

201,06006,060KVt1
400,62000 (K)9,035SZVt3

KERESKEDELMI SZOLGÁLTATÓ GAZDASÁGI TERÜLET
350,520007,535SZGksz2

551,0700/üdülőegység6,025CSÜü2

401,0500010,535SZKü4
400,5K5,530SZKü7
800,5K4,5; 40*2SZKü9

TELEPÜLÉSKÖZPONT VEGYES TERÜLET

ÜDÜLŐHÁZAS ÜDÜLŐTERÜLET

KÜLÖNLEGES TERÜLET

Rajzszám:Dátum: Törzsszám:

2017.11.hó

Tiszadob Nagyközség
Településrendezési Terv

TISZADOB NAGYKÖZSÉG
ÖNKORMÁNYZATA

T-3.b-I.NYT-TRT-2017/9



NYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERV

994 689,30 m2

NYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERV

4431. Nyíregyháza, Mackó u. 6.
Tel./fax: 42/421-303

E-mail:
nyirsegterv@nyirsegterv.t-online.hu

Web:
www.nyirsegterv.hu

A  rajz  megnevezése: Dátum:

Az alaptérkép az állami alapadatok felhasználásával készült!
MEGBÍZÓ: TERVEZÉS MEGNEVEZÉSE:

TERVEZŐ: SZERKESZTŐ:

LISKÁNY TAMÁS
építőmérnök
közr. tervező

DUDÁS EDE
okl. településmérnök

TT-15-0303

SZERKESZTŐ:

FAZEKASNÉ JÁNÓCSIK
ZSUZSANNA
építőmérnök
közr. tervező

2017.11.hó

058/2

0632

0747

0748

0749

07500751

0752

07
54

0755

07
56

0757

0758

0759

0760

0761

0762

0763 0764

0765

0766

07
67

0768

0769

0770/1

0770/2

07
76

0777

0801

0803

0804

0805

08
06

0814/1

0814/2

0815

b

a

b E

b

a

b a

c

Sz 6

mocs

E 2

tölt.

Tisza-folyó

Tisza-folyó

E 3

E 3
út

Sz 5

E 3

út

E 4

út

E 3

Sz 7

árok

L 4

út

E 3

E 3

tölt.

L 4

árok

út

E 4

út

E 4

E 4

út

L 2

L 2

E 3

csatorna

Sz 5
út

N 1

m
ocs

N 1 mocs

N 1
tölt.

m
ocs

0816/1

b

a

N 1

a

0631/1

E

E 2

0753

Sz 5

a
b

ud

a

0633

E 5
E

a

Gy 1

Gy

b

ag

ag

CA06_03

CA06_03

0635

E 2

Mkf2

Ev

Ev

Ev

Ee

Vh

VG

Mkf2

38.

42.

35020

49507

35015

Meglévő állapot szabályozási terv

MEGLÉVŐ ÁLLAPOT SZABÁLYOZÁSI TERVMEGLÉVŐ ÁLLAPOT SZABÁLYOZÁSI TERVMEGLÉVŐ ÁLLAPOT SZABÁLYOZÁSI TERVMEGLÉVŐ ÁLLAPOT SZABÁLYOZÁSI TERV
M=1:8000M=1:8000M=1:8000M=1:8000

Vh
Vh

Vh

Vtisza

Rajzszám:Törzsszám:

Mkf2

ERDŐTERÜLET (Eg, Ev, Ee, Eo)

VÍZGAZDÁLKODÁSI TERÜLET

KÜLÖNLEGES TERÜLET

KORLÁTOZOTT FUNKCIOJÚ MEZŐGAZDASÁGI
TERÜLET - GYEP, LIGETPARK

VONALAS SZABÁLYOZÁSI ELEMEK

HATÁROK

ÉPÍTÉSI ÖVEZET, ÖVEZET HATÁRA

IGAZGATÁSI TERÜLET HATÁRA

JELMAGYARÁZAT TERÜLETFELHASZNÁLÁS

E

V

KÜ

ORSZÁGOS HELYI MŰVI ÉRTÉK, MŰEMLÉK

MŰVI ÉRTÉKVÉDELEM TERVEZÉSSEL ÉRINTETT TERÜLET HATÁRA

MŰEMLÉKI KÖRNYEZET
TERÜLETE ÉS HATÁRA

RÉGÉSZETI TERÜLET HATÁRA

Kü1

Mkf2

ÖVEZETI JELEK JELMAGYARÁZATA

Övezeti
jele

Beépítés
módja

Legnagyobb
beépítettsége

%

Építményérték
legnagyobb
építmény-

magassága (m)

Legkisebb
területe

m2

Max
szintter.
sűrűség

Minimális
zöldfelület

aránya

Kü1 SZ 25 10,5 K 2,1 30
KÜLÖNLEGES TERÜLET

Tiszadob Nagyközség
Településrendezési Terv

TISZADOB NAGYKÖZSÉG
ÖNKORMÁNYZATA

NYT-TRT-2017/9 T-3.a-II.
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NYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERVNYÍRSÉGTERV

4431. Nyíregyháza, Mackó u. 6.
Tel./fax: 42/421-303

E-mail:
nyirsegterv@nyirsegterv.t-online.hu

Web:
www.nyirsegterv.hu

A  rajz  megnevezése: Dátum:

Az alaptérkép az állami alapadatok felhasználásával készült!
MEGBÍZÓ: TERVEZÉS MEGNEVEZÉSE:

TERVEZŐ: SZERKESZTŐ:

LISKÁNY TAMÁS
építőmérnök
közr. tervező

DUDÁS EDE
okl. településmérnök

TT-15-0303

SZERKESZTŐ:

FAZEKASNÉ JÁNÓCSIK
ZSUZSANNA
építőmérnök
közr. tervező

Tevezett állapot szabályozási terv 2017.11.hó
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Rajzszám:Törzsszám:

Mkf2

Mkf2

ERDŐTERÜLET (Eg, Ev, Ee, Eo)

VÍZGAZDÁLKODÁSI TERÜLET

KÜLÖNLEGES TERÜLET

KORLÁTOZOTT FUNKCIOJÚ MEZŐGAZDASÁGI
TERÜLET - GYEP, LIGETPARK

VONALAS SZABÁLYOZÁSI ELEMEK

HATÁROK

ÉPÍTÉSI ÖVEZET, ÖVEZET HATÁRA

IGAZGATÁSI TERÜLET HATÁRA

JELMAGYARÁZAT TERÜLETFELHASZNÁLÁS
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ORSZÁGOS HELYI MŰVI ÉRTÉK, MŰEMLÉK
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IV. ALÁTÁMASZTÓ MUNKARÉSZEK  

 
KÖRNYEZETALAKÍTÁS 
Az Étv. 7.§ előírásainak való megfelelés igazolása 
A vizsgálat a tervezési terület egészére és annak környezetére is kiterjed. Az épített környezet alakításáról és 
védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 7.§ (1) és (2) bekezdése kimondja, hogy „A településfejlesztés és a 
településrendezés célja a lakosság életminőségének és a település versenyképességének javítása érdekében a 
fenntartható fejlődést szolgáló településszerkezet és a jó minőségű környezet kialakítása, a közérdek 
érvényesítése az országos, a térségi, a települési és a jogos magánérdekek összhangjának biztosításával, a 
természeti, táji és építészeti értékek gyarapítása és védelme, valamint az erőforrások kíméletes és 
környezetbarát hasznosításának elősegítése.  
(2) A településfejlesztés és a településrendezés során biztosítani kell a területek közérdeknek megfelelő 
felhasználását a jogos magánérdekekre tekintettel. Ennek során figyelembe kell venni:” 
 
a) a népesség demográfiai változását, lakásszükségletét, 
A megvalósuló fejlesztések nem befolyásolják ezen elemek biztosíthatóságát. 
 
b) a népesség fizikai, szellemi és lelki igényeit, különös tekintettel a családok, a fiatalok, az idősek, a fogyatékos 
személyek igényeire, az oktatás, a kultúra, a sport, a szabadidő és az üdülés, valamint a társadalmi szervezetek, 
egyházak működési feltételeinek lehetőségeire, 
A megvalósuló fejlesztések javítják ezen elemek biztosíthatóságát. 
 
c) a helyi népesség identitásának erősítését, kulturális örökségük sokféleségének és gazdagságának 
megőrzését, 
A megvalósuló fejlesztések nem befolyásolják ezen elemek biztosíthatóságát. 
 
d) a népesség megélhetését biztosító gazdasági érdekeket, a munkahelyek megőrzésének és új munkahelyek 
teremtésének érdekeit, a mező-és az erdőgazdaság, a közlekedés, a posta és a hírközlés, a közüzemi ellátás, 
különösképpen az energia- és a vízellátás, a hulladékkezelés, a szennyvízelhelyezés és –kezelés, valamint a 
nyersanyaglelőhelyek biztosítását, 
Javul ezen szempontok alapján a település helyzete. 
 
e) a helyi társadalmi-gazdasági és infrastrukturális egyenlőtlenségek csökkentését, az integráció elmélyítését, 
Nem sérül ezen elv a módosítások során. 
 
f) a közlekedési kényszer (lakóhely-munkahely, nyersanyag kitermelés-feldolgozás stb. viszonylatában) 
csökkentését és a megfelelő színvonalú közlekedés kialakítását. 
Jelen tervjavaslattal a településszerkezet közlekedést generáló folyamatai nem változnak. 
 
g) az egészséges lakó-és munkakörülmények, a népesség biztonságának általános követelményeit, 
A javasolt területfejlesztések során, lakóterületekhez való viszony kapcsán, telepítési és védelmi javaslatok 
tételére nincs szükség. 
 
h) a megőrzésre érdemes történeti vagy településképi jelentőségű településrészek és az építészeti és régészeti 
örökség védelmét, felújítását és továbbfejlesztését, valamint az értékes építmény és tájrészlet látványát (rálátás), 
továbbá az ingatlanról feltáruló kilátás védelmét, annak mértékéig, hogy az az érintett telkek szabályos 
beépítését ne akadályozza, 
A hatályos településrendezési tervek országos és helyi értékvédelmi elemei e tekintetben nem változnak a 
tervezési területet és környezetét illetően. 
 
i) a környezet-, a természet- és a tájvédelem  
Káros környezeti hatásokkal nem kell számolni, összességében a jelenlegihez hasonló környezeti terhelés 
várható.  
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j) a tájhasználat és a tájkép formálásának összehangolt érdekeit, különös tekintettel a víz, a levegő, a talaj, a 
klíma és az élővilág védelmére, 
A tervezett módosítás új szabályozása a kialakult tájkarakter szempontjából nem ad érdemi változást. A kialakult 
környezethasználat és jelen módosítások a környezeti elemek terhelését – éppen a kialakult jelleg, használat 
miatt – érdemben nem emelik.  
 
k) a területtel és a termőfölddel való takarékos gazdálkodást, 
A tervezett módosítás minimális mértékű termőterület-kivonást eredményez. 
 
l) az arra alkalmas természeti adottságok gyógyászati hasznosításának elősegítését és védelmét, 
Jelen tervjavaslat nem érint ilyen célú felhasználást. 
 
m) a honvédelem, a nemzetbiztonság és a katasztrófavédelem érdekeit, 
n) az ásványvagyon-gazdálkodás érdekeit, 
o) az infrastrukturális erőforrások optimális kihasználását, valamint 
p) a zöldfelület-, környezet- és természetkímélő fejlesztések támogatását. 
  
A többször módosított az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 7.§ (3) 
bekezdése kimondja, hogy: 
(3) Az (2) bekezdésben foglaltak érvényesülése – különösen a természet – és a környezetvédelem, az erdők és a 
természetes (felszíni és felszín alatti) vizek védelme, az ár – és belvízvédelem, valamint a termőfölddel és a 
területekkel való takarékos bánás – érdekében az alábbi követelményeknek kell érvényt szerezni:  
A tervezett módosítás minimális mértékű termőterület-kivonást eredményez. 
   
a) a településfejlesztés és a településrendezés során a település teljes közigazgatási területét érintő árvíz, belvíz, 
valamint csapadékvíz szakszerű és ártalommentes elvezetését biztosítani kell, részbeni összegyűjtése és 
helyben tartása biztosításának az adottságok és a lehetőségek szerinti figyelembevételével, 
Ezen követelmény a terület kialakult infrastrukturális rendszerének felhasználásával kezelhető. 
 
A természeti és az épített környezet 
A javasolt módosítás releváns ebből a szempontból, mert a tervezési területek és azok környezetében a 
mezőgazdasági karakter a jellemző. A módosítás esetében a védelem tárgya a település egyéni arculata, mely a 
szomszédos beépített területekkel együtt képez egységet. A tervezési területek, a módosítások a településképet-
karaktert nem befolyásolják kedvezőtlenül, mivel beépítésre nem szántként funkcionál tovább a tömbök teljes 
egésze. Olyan korrekciókat jelentenek, melyek a szomszédos területek jelenlegi beépített, lakóterületi jellegével 
összhangban állnak, a Nagyközség településszerkezeti terve a település kialakult településszerkezetét, úthálózati 
és morfológia szerkezetét ennek megfelelően változtatja meg. A javasolt fejlesztések az országos fejlesztési 
tervek és lehetőségek alapján nem esik bele a településfejlesztési koncepció és a településrendezési tervek által 
befogott időtávlatba, így ebben az időszakban a terület további átalakulásával sem kell számolni. A jelölt 
fejlesztési területek morfológiailag olyan alárendelt helyzetben vannak, vagy olyan zöldfelületi intézkedések 
valósulnak meg, amelyek a településképet, a település megjelenését, kompaktságát nem zavarják. A 
környezetvédelmi követelmények teljesülése érdekében a szerkezeti és szabályozási terv előírásait be kell 
tartani, illetve a beépítés és környezethasználatot az elvárható legjobb technika (BAT) alapján kell megvalósítani. 
A felmerülő környezetvédelmi igényeket, követelményeket az övezeten, ingatlanon, építményen belül kell 
biztosítani. Az építési helyeken biztosítani kell a rendelkezésre álló infrastrukturális ellátottságot (víz, 
energiaellátás, közlekedési szerkezet, településgazdálkodás, szenny-, és csapadékvíz elhelyezés). A település-
környezeti feltételek biztosítottak, a hatások nem jelentősek.  
 
TÁJRENDEZÉSI JAVASLATOK 
Természeti környezet, tájrendezés 
Tiszadob és környékének vízrajza és vízgazdálkodása szorosan kapcsolódik a Tisza-folyó vízgyűjtőjének 
vízrajzához és vízgazdálkodásához. A térség mai folyóhálózatának fő vonásai a pleisztocén legvégén alakultak 
ki, amikor a Bodrogköz, valamint a Bereg-szatmári síkság süllyedése miatt a folyók új folyásirányokat alakítottak 
ki. Az egyesült Tisza és Szamos, amelyik korábban az Ér- völgyön folyt keresztül a Sárrétek irányába, ekkor Ny-
nak fordult és a Bodrogköz felé vette útját, majd innen az Alföld belseje felé.  
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A pleisztocén végével a hordalékkúp nyírségi részének további épülése megszűnt, és a negyedkorvégi 
folyóvölgyek élő vizüket elvesztették, holt medrekké váltak. A Nyírség területén, a tölgyfázis végén már több száz 
láposodásnak indult tó volt, és számuk a bükk I. fázisban tovább növekedett. A térségre jellemző lefolyásértékek 
az éghajlati, vízföldtani, geológiai, valamint a területhasznosítási tényezők mellett, nagymértékben függnek a rész 
vízgyűjtőkben létrejött különböző csatornasűrűségektől is. A jelenlegi "kvázi-természetes" körülmények között, 
átlagosan a lehulló csapadékmennyiség alig 10 %-a folyik le a vízfolyásokon. Természetesen Tiszadob területén 
a terület beépítettségének (burkolt utak, terek, háztetők) magas aránya, illetve a csatornázottság miatt a 
csapadékból lefolyó vízmennyiség 2-3-szor nagyobb lehet (20-30%). A tájban megjelenő tölgyes erdő talaja 
rozsdabarna erdőtalaj. Még DK-en van nagyobb összefüggő erdőtalajfelszín. A Nyírség Ny-i részében nagyobb 
területet összefüggően borító, a löszön, löszös homokon képződő mezőségi talaj a város körül mozaikokban 
fordul elő. A Nyírség és így Tiszadob a meleg, mérsékelten száraz nyarú és hideg telű éghajlati körzetben 
helyezkedik el. Az Alföld legcsapadékosabb része, ahol az Alföld többi területeihez képest kisebb a napi és évi 
hőingás az ÉK-en és K-en lévő hegyvidékek mérséklő hatása miatt. A Nyírségen belül Nyíregyháza környéke a 
táj többi részével összehasonlítva közepes évi hőmérsékletingadozású és az átlagosnál (550mm) nagyobb 575-
600 mm) évi csapadékmennyiségű terület. A táj morfológiai változatossága azonban a fenti éghajlati 
egyöntetűség ellenére a legváltozatosabb mikroklimatikus viszonyokat eredményezi, mely a növényzet 
szempontjából a talajtani viszonyokkal együtt ugyancsak lényeges tényező. 
 
Az Alföld ősi, vízjárta világának vadregényes arca ma már csak elmúlt századok utazóinak, történetíróinak, 
íróinak munkáiból ismert. Ahogy már Eötvös Károly (1842-1916) is írta: "... a Tisza is más már, mint hajdananta 
volt. A mióta szabályozták: azóta csak a régi térképeken van meg a régi Tisza. Hala, madara eluszott, elszállt, 
elfogyott azóta." A síkságra érve lelassult folyónk állandó mederváltozásai, a hatalmas áradások változatos tájjá 
formálták völgyét. Lefűződött holtágai, morotvái víztükrét összefüggő hínármezők borították, a partokat fűzesek-
nyárasok szegélyezték. A nagy ívű kanyarulatok között magas füvű ártéri rétek, a víztől csak ritkán járt magasabb 
hátakon keményfaligetek díszlettek. Ez a kép jellemezhette százötven-kétszáz évvel ezelőtt Tiszadob környékét 
is. 
 
Az 1977-ben védetté nyilvánított 1030 hektárnyi terület a névadó településtől északra a folyam két szélén alkot 
összefüggő egészet. A folyóvízi feltöltés következtében a táj felszíne sík. Rajta mélyedéseket csak a természetes 
úton elhagyott medrek és a mesterséges - a "mederrendezések" során levágott - morotvák jelentenek. A síkból 
csak a terület központjában lévő Halász-szigeti rész, no meg az árvédő gátak emelkednek ki. 
 
A táj arculatára a folyószabályozás, amely épp itt, a védett területtől két kilométerre indult, döntően rányomta 
bélyegét. A munkálatok kezdetét jelző első kapavágást az urkomi-erdőnél maga Széchenyi István tette 1846. 
augusztus 27-e reggelén. A tervet Vásárhelyi Pál készítette, a velencei Paleocapa módosította. Vásárhelyi maga 
alig érte meg a gátépítések indulását, még abban az évben elhunyt. Az eredmények, számokban: megszüntettek 
összesen 136,2 km-nyi kanyarulatot 112 átvágással, így a folyó eredetileg 1419 km-nyi hossza 966 km-re 
csökkent, így Tiszaújlak és Tiszabecs térségében esése kilométerenként 3,8 cm-ről 6,0 cm-re nőtt. A magasvizek 
kilépése ellen emeltek összesen 3555 kilométer hosszúságú töltést. Így az Alföldön ármentessé vált mintegy 
26.500 km2 -nyi terület. Minderre annyit mondhatunk: grandiózus! Tiszadob határában gondozott környezetben 
emlékmű-hármas magaslik, hogy gondolatainkat visszaterelje a korabeli hatalmas vállalkozásra. Közvetlenül a 
töltés mellett áll Vásárhelyi Pál (1795-1846) szobra, kissé távolabb Széchenyi István (1791-1860) obeliszkje. A 
harmadik emlékoszlop gróf Andrássy Gyuláé (1823-1890), aki miniszerelnökként pártfogolta az ügyet. 
 
Aztán, mikor a végeredmények halványan körvonalazódni kezdtek, tudósaink figyelmeztető szavukat emelték fel 
a jelentkező negatívumokkal szemben. A szabályozási munkák eredményeinek "... maradandó sikere felett 
tetemes aggodalmak merülnek fel" írta hajdani neves geográfusunk, Hunfalvy János, 1863-ban - Ne csak gátak 
építtessenek, hanem arról is gondoskodjanak, hogy ott, ahol kell, és akkor, amikor kell, az illető földterületeket 
meg is lehessen vizesíteni. Kölönben - a Hortobágyi puszta - területei a Zahara jellemét fogják magukra ölteni. - 
Majd így folytatja: - Kívánatos, - mikor a vizek szabályozását, tavak és posványok lecsapolását tervezgetik, ne 
csak a mérnökök számításait vegyék tekintetbe, hanem a természetbúvárok véleményét is meghallgassák. 
 
A védett terület jelentős része azonban, ahol a hajdani különböző típusú gyepek és erdők foglaltak teret, a 
mentett oldalon van. A hullámtéren pedig, éppen a rendszeres elöntések miatt, a sűrűn rétegzett, humuszban 
szegény öntéstalajok jellemzőek. Az árvíz itt ma is meghatározó környezeti tényező. 
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A terület egyik legnagyobb értéke a magasártéri keményfaligetek eredeti élőhelyen és tipikus összetételben 
megmaradt - néhány foltja. Ez az erdőtársulás másutt a legtöbb helyen elkőrisesedett, ami a környezeti 
adottságok megváltozása mellett a helytelen kezelésnek és a harmincas évek után pusztító szilfavésznek is 
tulajdonítható. Errefelé, szerencsére, az arányok eredetiek maradtak. Matuzsálemi korú terebélyes kocsányos 
tölgyek uralják az erdőt. Közöttük sudár magyar kőrisek és szilfák borítanak árnyékot az aljnövényzetre. A fák itt 
lábon állva pusztulnak el. A tavaszi öntések sárgás, repedezve száradó iszaprétege alól gyöngyvirágok ezrei 
törnek a felszínre, melyekből gyönyörű illat lengi be a fák alját. Sokfelé erdei pajzsika és hölgypáfrány csokrok 
pompáznak, meg-megmutatkozik a kígyónyelv páfrány és a keleti kontyvirág is. Orchideákat is terem e 
mesevilág. Zöldesfehérben nyílik a kétlevelű sarkvirág, sötét bíborral komolykodik a széleslevelű nőszőfű. illatos 
ibolyát is mindenfelé látni. A ledőlt faóriástól alkalmilag megnyílt foltokon a nyári tőzike virágoskertje alakul ki. Az 
erdő naposabb szélein őszre kivilágítanak a tiszaparti margitvirág nagy fehér csillagainak sűrű csoportjai. A 
naposabb oldalakon a magas fákra felkúszó "liánok", ligeti szőlő, vadszőlők, süntök, erdei iszalag, alább 
szegfűbogyó és lent hamvas szeder áthatolhatatlanul sűrű szövedéket alkotnak. A fák közt szórványosan 
találkozhatunk hatalmasra növő fehér nyárakkal és fekete nyárakkal is. Némelyiken az ártéri sűrűségek ritkasága, 
a fekete gólya is megtelepszik. 
 
Évtizedek óta ismert a Rákóczi-Tölgyes-erdő gémtelepe. Nyolcvan-kilencven pár szürkegém építi borzas-
rendetlen termetes fészkét a fák csúcsa közelében. A közeli holtágak bőséges táplálékot kínálnak számukra. Az 
öreg, kiodvasodó fák sok madárfajnak adnak lakóhelyet. A mindenütt gyakori cinegefajokon, csuszkán és 
rövidkarmú fakúszon kívül az alföldön ritka kékgalamb és a macskabagoly is rendszeres fészkelő. Néhány faj, 
köztük a fekete harkály az utóbbi időben vált gyakoribbá. Nemcsak madarak találnak otthonra az öreg fák 
odvaiban, hanem több denevérfaj, a vadmacska és a nyest is szívesen megtelepszik bennük. 
 
A védett terület mélyebb fekvésű részein, a hullámtéren fűz-nyár ligeteket találunk. Különböző kúszónövények, 
hamvas szeder, süntök indái át- meg átszövik a fákat, cserjéket, máshol a betelepített gyalogakác kefesűrű 
cserjései teszik járhatatlanná a terepet. Nedves talajú, nagy páratartalmú, sűrű erdők ezek, amelyek életét a 
rendszeres vízborítás határozza meg. Az áradások után a mélyebb fekvésű részeken pangóvizes foltok alakulnak 
ki, a talaj- és gyepszint növény- és állatfajokban szegényes. A sűrű növényzetben tömegesen fordul elő a 
borostyánkőcsiga és a márványozott csiga. A pocsolyásokban a fialló csigák gyakoriak. Madárviláguk 
szegényesebb, mint az öreg keményfaligeteké. A vízkedvelő fajok jellemzőek. A vén-vastag, kuszán vesszőhajú 
botolófüzek odvaiban szívesen megtelepszik a tőkés réce, meg - az üreg mérete szerint - egyéb odúlakó fajok. 
Víz fölé hajló ágaikra fonja-köti művészi fészkét a függőcinege. A szárazabb cserjések tavasszal száz meg száz 
fülemüle énekétől zengenek. A szinte áthatolhatatlan, zavartalan sűrűt igen kedvelik a vaddisznók. Erőteljes 
ütemű elszaporodásuk természetvédelmi gondot okoz. Életfeltételeinek az ártér és a környező mezőgazdasági 
területek tökéletesen megfelelnek. 
 
A morotvák a védett terület igen értékes részei. Ilyen a "Szelepi" is, amely még a Tisza szabályozása előtt, 
természetes úton fűződött le a folyóról. Biológiai elöregedése ("fertősödés") előrehaladott, nyílt víztükröt már alig 
látni. E vegetációban találni viszont a legnagyobb termetű - és szirmú "békavirágunkat", a nádi boglárkát. 
Középső, mélyebb részein a felhalmozódott szerves törmelék úszó lápszigeteket képez. Felszínüket beborítja a 
növényzet, még a rekettyefűz is megkapaszkodik rajtuk. E természetes tutajokról a szél meg az általa keltett 
hullámverés időnként kisebb darabokat szakít le, amelyek a parthoz sodródva megfeneklenek, leragadnak. Az itt 
megfigyelhető jelenségek a feltöltődési, láposodási folyamatok szinte tankönyvbe illő példái. A felszínt 
összefüggő hínárszőnyeg borítja, amelyet a fehér tündérrózsa nyaranta virágdíszbe öltöztet. Segít benne apró, 
szintén fehér szirmaival a békatutaj és a vízi életet élő páfrány, a rucaöröm. A kimaradt helyeket betöltik a kis és 
bojtos békalencse apró úszó korongjainak sűrű tömegei. A virágos növények legkisebbjét, a vízidarát 1966-ban 
sikerült köztük kimutatni. Az amúgy is színes képet tarkítja "ragadozó" növényünk, a közönséges rence. Itt él még 
a nagy tápanyagtartalmú vizek éles, fűrészesen szúrós levelű növénye, a kolokán. Ősszel tövei a mederfenékre 
süllyednek, így vészelik át a téli zord időket. Ám ne feledkezzünk meg az itt dúsan terjeszkedő sulyomról sem. A 
dús növényzetű, jól átmelegedő kis vizek halfaunája igen gazdag. Védelmükről maga a Természet gondoskodik, 
hiszen ebben a hínárszövevényben kifogásuk szinte lehetetlen. Különös érték köztük a lápi póc, amely a hajdani 
mocsaras Alföldünkön szerte közönséges volt. Élőhelyének megfogyása miatt napjainkban már megritkult. 
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A változóan vízjárta mentetlen-, vagy legfeljebb csupán a belvizektől időnként sújtott mentett oldal néhány 
szikesedő rétje kicsiben kissé az erdős-sztyeppes Hortobágy képét idézi – nem tekintve el a véletlenül maradt 
magános, és így szép szabályos koronát fejlesztett hagyás-tölgyektől. Flórájukban mindenképp meghatározó a 
sziki kocsord, a bárányüröm és a pettyegetett őszirózsa néhol meghatározó mennyiségű jelenléte. Szórványosan 
rábukkanni a fátyolos nőszirom virágzó polikormonjaira is. A hüllőfajok képviselője, a mocsári teknős előfordulása 
még gyakorinak mondható, napozó példányait a part menti zsombékokon figyelhetjük meg. A vízisikló jócskán 
kerülhet elénk. A madárvilágot egy igazi mocsári fészkelő együttes képviseli. A rejtett életmódú guvatfélék - 
vízityúk, guvat, szárcsa - mellett a barátréce és cigányréce, a cserregő nádiposzáta, a nádi tücsökmadár, a 
gémféléket képviselő vörösgém és törpegém, majd a barna rétihéja mind közönségesnek mondható. A kormos 
szerkők kis telepét az egyik víztükör szélén figyelhetjük meg. A terület fontos szerepet játszik a környező 
gémtelepek lakóinak életében. A holtág partján felállított megfigyelőtoronyból mindig láthatunk halászgató 
bakcsókat, kis kócsagokat. 
 
Mint látható, a madarak igen egyenletesen használják ki az élőhely által kínált fészkelési és táplálkozási 
feltételeket. A védett terület déli határát alkotó mintegy 12 km hosszú morotva a Tisza szabályozásakor 
keletkezett. Festőien szép partját öreg nyárfák és kőriserdők szegélyezik. Jellegzetes növényei, a fehér 
tündérrózsa, a vízitök és a sulyom úszó, különösen virágzás idején tarka szőnyegei a növényevő halak 
meggondolatlan betelepítése miatt erősen károsodtak. Néhány pár réce és búbos vöcsök lakja. A víz fölé nyúló 
ágakról lesi zsákmányát a színpompás tollazatú jégmadár, melynek tápláléka apró halakból áll. Egyes holtágak 
madárvilága a hínárnövényzet pusztulása miatt nagyon szegényedik.6 
 
Problémaként azonosítható a településen a zöldfelületek hiánya illetve, hogy számos zöldfelület rendezetlen.  
Éppen jelen rendezési terv feladata az olyan térszerkezeti rendszer kialakítása, amely – bizonyos mértékig 
tulajdoni viszonyoktól függetlenül – többek között ezen rendszerhiányosságokat is pótolja. A tervezési területen 
kiemelkedő értékű táji-természeti érték, az országos jelentőségű védett természeti területek közül egyedi 
jogszabállyal védett természeti terület (nemzeti park, tájvédelmi körzet, természetvédelmi terület, természeti 
emlék), védett természeti érték (ásvány, ásványtársulás, ősmaradvány, mesterséges üreg), valamint helyi 
jelentőségű védett természeti terület nem található. A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény hatályba 
lépése óta ex lege – azaz a törvény erejénél fogva – védett természeti területnek minősül minden láp és szikes 
tó, és védett természeti emléknek számít valamennyi forrás, víznyelő, kunhalom és földvár; melyek általános 
védelmét azok egyedisége és összetett természetvédelmi jelentősége indokolja. E védett természeti területek – a 
természeti emlék kategóriában – országos jelentőségűek; a védettség tényéből adódó hatósági-szakhatósági 
feladatok ellátása és természetvédelmi kezelésük az illetékes nemzeti park igazgatóságok feladata. 
 
Az érintett tömbök alakítása során nagy figyelmet kell fordítani az épületek tájba illesztésére, ami a környezetbe 
leginkább belesimuló módon a területre jellemző őshonos növényekkel szükséges megoldani. Az eddigi 
beépítésekből megállapítható, hogy a tervezett funkció megvalósítása a táj természeti (ökológiai) rendszerét, a 
biodiverzitás helyi sajátosságait jelentősen befolyásoló környezeti hatásokat nem okoz. A tervezett különleges 
területek az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekkel érintett földrészletekről 
szóló 14/2010. (V. 11.) KvVM rendelet rendelet által Natura 2000-es területbe sorolt területeket nem érint, ettől 
függetlenül mind az építkezés során, mind az üzemeltetés során kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy 
semmilyen a telephely üzemeltetése során keletkező hatás ne károsítsa a fenti egyéb védett területeket. A 
tervezett változtatások nem állhatnak meg a tervek jóváhagyásának szintjén, hanem a védendő természeti 
értékek, a vidék és a település élhetősége, lakosság megtartó ereje miatt feltétlenül meg kell valósuljanak. A 
parkosítás és a fásítások tervezését arra jogosult táj- és kertépítészmérnök (az ingatlanon belüli útfásítás és 
cserje növényállomány telepítésének tervében) engedélyezési terve alapján javasolt megkövetelni. A javasolt 
parkosítások-fásítások-cserje telepítések nagyon fontosak, nem maradhatnak meg terv szinten, hanem a 
mielőbbi telepítések kivitelezése elvárás. Ezen növényállományok telepítésének a települési és a természeti 
klímára, valamint a létminőségre gyakorolt hatása felbecsülhetetlen értékű. A fásítások gazdálkodásában elő kell 
írni a szükséges technológiai utasításokat (a természetes erdőtársulás szerinti fa- és cserjefajok használata), 
melyek biztosítják a környező védendő természeti értékek fennmaradását, kímélését. A tervezési terület 
gyomoktól való megtisztítása, valamint a tervezett ingatlan hasznosítás növényállománnyal való betelepítése, 
jelentősen emelheti a táj és a település biológiai potenciálját és a biodiverzitást.  

                                                 
6 http://www.hnp.hu/hu/szervezeti-egyseg/termeszetvedelem/oldal/tiszadobi-arter-tt 
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A tájegységben található természetvédelmi területek és azok kiterjedése 
Tiszadobi ártér T.T.            1040,4 ha 
 
Jogszabályi háttér 
„145/2007. (XII. 27.) KvVM rendelet 
a Tiszadobi-ártér természetvédelmi terület védettségének fenntartásáról 
 
Az egyes jogszabályok és jogszabályi rendelkezések hatályon kívül helyezéséről szóló 2007. évi LXXXII. törvény 
6. § (5) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a környezetvédelmi és vízügyi miniszter feladat- és 
hatásköréről szóló 165/2006. (VII. 28.) Korm. rendelet 1. § b) pontjában meghatározott feladatkörömben eljárva a 
következőket rendelem el: 
1. § Az Országos Természetvédelmi Hivatal elnökének 10/1977. OTvH rendelkezésével védetté nyilvánított 
Tiszadobi-ártér természetvédelmi terület védettségét fenntartom. 
2. § A Tiszadobi-ártér természetvédelmi terület kiterjedése 1021,2 ha, ingatlan-nyilvántartási helyrajzi számait a 
melléklet tartalmazza. 
3. § A védettség indoka és célja a Tisza ártere jellegzetes arculatának, a holtágaknak, nádasoknak, ártéri 
erdőknek, illetve ezen élőhelyek természetes növény- és állatvilágának megőrzése (különös tekintettel a területen 
található tölgy-kőris-szil keményfa ligeterdőre), a védett madarak háborítatlan fészkelő- és táplálkozóhelyének, 
vonulásának biztosítása. 
4. § A terület természetvédelmi kezeléséért felelős szerv a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság. 
5. § Ez a rendelet 2008. január 1-jén lép hatályba. 
 
Melléklet a 145/2007. (XII. 27.) KvVM rendelethez 
A Tiszadobi-ártér természetvédelmi terület ingatlan-nyilvántartási helyrajzi számai 
Tiszadob 
056, 057/1-11, 058/1-2, 062/1-2, 0622, 0623/1, 0623/3-4, 0624, 0625 hrsz-ból 4,5 ha (0625a), 0629, 0630, 
0631/1 hrsz-ból 89,8 ha (0631/1a, 0631/1b, 0631/1c), 0631/2, 0632, 0633 hrsz-ból 3,7 ha (0633a, 0633b), 0635, 
0636, 0637, 0638, 0639, 064/10 hrsz-ból 0,2 ha (064/10b), 064/11 hrsz-ból 0,1 ha (064/11b), 064/12 hrsz-ból 0,1 
ha (064/12b), 064/13 hrsz-ból 0,1 ha (064/13b), 064/14 hrszból 0,1 ha (064/14b), 064/3 hrsz-ból 0,1 ha (064/3b), 
064/6 hrsz-ból 0,3 ha (064/6b), 064/7 hrsz-ból 0,2 ha (064/7b), 064/8 hrsz-ból 0,2 ha (064/8b), 064/9 hrsz-ból 0,2 
ha (064/9b), 0640 hrsz-ból 1 ha (0640a, 0640b), 0641, 0642, 0643, 0644, 0645/1, 0645/10, 0645/11, 0645/12, 
0645/13 hrsz-ból 20,9 ha (0645/13a, 0645/13b, 0645/13c), 0645/14-15, 0645/2-9, 0646, 0647, 0648, 0649, 069, 
0708/1 hrsz-ból 7,4 ha (0708/1b), 0709, 0710, 0734, 0740, 0741, 0742, 0743, 0744, 0745, 0746, 0747, 0748, 
0749, 0750, 0751, 0752 hrsz-ból 1,2 ha (0752a, 0752b), 0753 hrsz-ból 1,7 ha (0753a, 0753b, 0753c), 0754, 
0755, 0756, 0757, 0758, 0759, 0760, 0761, 0762, 0763, 0764, 0765, 0766, 0767, 0768, 0769, 0770/1-2, 0776, 
0777, 0778, 0779/1-7, 0781/1-2, 0782, 0783, 0788, 0790, 0792/1-7, 0793, 0794, 0795, 0796, 0797, 0798, 0799, 
0800, 0801, 0802, 0803, 0804, 0805, 0806, 0807, 0808, 0809, 0810, 0811, 0812, 0813 hrsz-ból 12,7 ha (0813a, 
0813b, 0813c), 0814 hrsz-ból 10,2 ha (0814a, 0814b), 0815, 0816 hrsz-ból 29,2 ha (0816a, 0816b)” 
 
A tervmódosítás települési-táji környezetre gyakorolt hatása (a lokális környezeti alaphelyzetek változásától 
eltekintve) nem minősül jelentősnek. A környezeti hatások általánosan szinten tartó, vagy kedvezőbb környezeti 
állapotokat kell, hogy eredményezzenek, mint az eredeti területhasználat jelentett. A változtatások lokálisan az 
eredeti települési, táji környezetben a tájkép lényeges megváltoztatása nélkül valósítható meg és tartható fenn.  A 
terv és módosítása alapvetően nem eredményez az eredeti állapottól a megengedettnél kedvezőtlenebb 
környezeti hatásokat, így a hatásában távlatban elsősorban környezeti, tájképi, gazdasági, és társadalmi 
vonatkozásban minősül jelentősebbnek. A tájrendezési vizsgálat a tájhasznosítási érdekeket szem előtt tartva 
megfelelőnek tartja a szerkezeti és szabályozási tervi célokat, azokat megfelelő részletességgel törekedett leírni 
és minősíteni.  
 
A településrendezési terv módosítása által új beépítésre szánt terület nem kerül kijelölésre, ezért biológiai 
aktivitás érték számítás nem szükséges. A differenciált biológiai aktivitás érték a tervezett átminősítések által 
jelentős pozitív változást mutat, vagyis a tervezett átminősítés miatt a biológiai aktivitás-érték fenntartása 
biztosított. 
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Biológiai aktivitásérték (nem differenciált) számít ás a 9/2007. (IV.3.) ÖTM rendelet 2. táblázat szeri nt
Területfelhasználás Hatályos terv Területfelhasználás Tervezett állapot 

terület(ha) ért.mutató Pontszám terület(ha) ért.mutató Pontszám

I.sz. módosítás
Mezőgazdasági ter. 1,5577 5 7,7885 Különleges ter. 1,5577 3,2 4,98464
Kertes Hírközlési ter.
Mk KÜ-9
II. sz. módosítás
Mezőgazdasági ter. 0,5 3,7 1,85 Különleges ter. 0,5 6 3
Korl. Funkciójú Turisztikai ter.
Mkf-2 KÜ-10

Összegzés 2,0577 9,6385 Összegzés 2,0577 7,98464
Biológiai aktivitásérték javult, azaz: -1,65386 82,84110598 % Megfelel ő!  

 
A környezet- és tájgazdálkodás – fenti alapelveinek és törekvéseinek megfelelő – kritériumai, meghatározó 
jellemzői vázlatosan az alábbiakban foglalhatók össze. 

• Az alkalmazkodási alapelvnek megfelelően a gazdálkodás során a tér gazdasági, környezeti és 
társadalmi, regionális funkcióit egyaránt figyelembe veszi, és olyan rendszereket alkalmaz, amelyeknek 
e három dimenzióban mért összhatékonysága a legnagyobb. E rendszerekben a három terület, 
dimenzió mindegyike fontos szerepet játszik, ám azok súlya a szerint változik, hogy milyen – nagy 
agrártermelési potenciálú, kevésbé sérülékeny, munkanélküliséggel kevéssé sújtott vagy kis termelési 
potenciálú, környezeti szempontból sérülékeny és társadalmi, regionális hátrányokkal küzdő – térségről, 
tájról van szó. 

• Nem a teret alakítja az elhatározott funkció igényeihez, hanem a tér, a táj, a hely adottságaihoz 
illeszkedő tevékenységeket, gazdálkodási formákat, rendszereket keres és alkalmaz. Ehhez 
felhasználja, figyelembe veszi az évszázados helyi tradíciókat, hagyományos módszereket, helyi 
megoldásokat, a helyi természeti viszonyokat, valamint a helyben élő emberek és közösségeik érdekeit, 
törekvéseit.  

• Diffúz, kis léptékű, méreteiben a táj adottságaihoz illeszkedő megoldásokat használ, a lehető 
legnagyobb mértékben támaszkodik a helyi erőforrásokra, a helyi értékteremtésre, a helyi munkaerő és 
közösségek részvételére. A külső, mesterséges erőforrás-ráfordítást, annak régión kívülről történő 
beszállítását igyekszik minimalizálni, a helyben rendelkezésre álló természeti és társadalmi 
erőforrásokat azokkal csak a legszükségesebb mértékben kiegészíteni.  

• A termelőt és a fogyasztót igyekszik egymáshoz közelebb hozni, növelve ezzel is a régió stabilitását, 
belső függetlenségét, élelmezésbiztonságát és javítva a két egymásra utalt kör – a termelő és a 
fogyasztó – bizalmi viszonyát. (Jó példája ennek a közösség által támogatott mezőgazdálkodás terjedő 
rendszere.) 

 
A vizsgálatok a várható hatások tekintetében megoldhatatlan ellentmondásokat nem talált. A terv összességében 
biztosítja a fenntartható fejlődés gazdasági, infrastruktúrális, települési és társadalmi feltételeit. Megfogalmazza a 
környezeti és természeti, ökológiai értékekkel való hatékony gazdálkodás eszközeit, céljait. Összességében a 
tervmódosítás tájképre gyakorolt hatása a megengedett értékeken belüli változásokat eredményezi. Az 
elkészített környezeti értékelés a szerkezeti terv és szabályozási terv tájrendezési alátámasztó munkarészét 
megalapozó anyagként elfogadásra javasolt. A tájrendezési értékelés alapján a területre vonatkozó szerkezeti és 
szabályozási terv módosítása elfogadásra javasolt. 
 
KÖRNYEZETI HATÁSOK ÉS FELTÉTELEK 
A terület- és településrendezési tervezés célja, hogy a társadalmi-gazdasági igényeket szolgáló új terület-
felhasználási módok javítsanak a társadalom életkörülményein, a fenntartható fejlődés pedig megkívánja, hogy 
mindez a meglévő nemkívánatos környezeti állapotokon való javítással történjen. Az egyes tevékenységek 
környezetet terhelő kibocsátásainak megelőzése érdekében a környezeti elemeket terhelő kibocsátások, valamint 
a környezetre ható tényezők csökkentésére, illetőleg megszüntetésére irányuló, az elérhető legjobb technológián 
alapuló intézkedéseket az egységes környezethasználati engedélyezési eljárás során állapítja meg a 
környezetvédelmi hatóság. 
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A módosítás megvalósíthatósága és környezeti hatásainak meghatározása során figyelembe lett véve a 2/2005. 
(I. 11.) Korm. rendelet („az egyes tervek, illetve programok környezeti vizsgálatáról”) vonatkozó előírásainak 
alkalmazása. Az alábbi munkarész a várható környezeti hatások jelentőségének meghatározása céljából került 
kidolgozásra. Az érvényben lévő településszerkezeti terv szerint kisebb mértékben módosul a terület-
felhasználás. A módosítások során vegyes gazdasági területből lesz lakóterület.  
 
Talajvédelem 
A föld védelme kiterjed a föld felszínére és a felszín alatti rétegeire, a talajra, a kőzetekre és az ásványokra, ezek 
természetes és átmeneti forrásaira és folyamataira. A védelemnek magában kell foglalnia a talaj 
termőképessége, szerkezete, víz- és levegőháztartása, valamint élővilága védelmét is. A föld felszínén, vagy a 
földben olyan tevékenységek folytathatók, ott csak olyan anyagok helyezhetők el, amelyek a föld mennyiségét, 
minőségét és folyamatait, a környezeti elemeket nem szennyezik, károsítják. 
 
A beruházásokat úgy kell megtervezni, hogy a létesítmények elhelyezése a környező területeken a talajvédő 
gazdálkodás feltételeit ne akadályozza. Az egykori üzemi telephelyek felszámolása, vagy az új beruházások 
megindulása során szennyezett talajok esetleges feltárása esetén gondoskodni kell a talajcseréről, a szennyezett 
talaj elszállításáról, esetleges ártalmatlanításáról. 
 
Az építés során, az építés nagyságrendjét figyelembe véve kijelenthető, hogy nagymértékben talajra hatást nem 
fog gyakorolni. Tereprendezés során (a terepi adottságokat figyelembe véve) nem változik jelentősen a talaj 
szerkezete. Építkezés és üzemeltetés során legfeljebb a légszennyező anyagok bemosódásából érheti 
szennyezés a talajt, így javasolt zárt rendszerű csapadékvíz elvezetés kiépítése a területen. Kommunális 
hulladék gyűjtése az építkezés során zárt konténeretekbe kell, hogy történjen. A keletkezett építési hulladékot 
megfelelő helyre kell szállítani ártalmatlanításra, kezelésre. Üzemelés során a hulladékot lehetőség szerint 
szelektíven kell gyűjteni, így megelőzhető a talaj szennyeződése. 
 
Ásványvagyon-védelem 
Ásványvagyon-védelmi szempontból az Országos Ásványvagyon Nyilvántartás a tervezési területen nem tart 
nyilván megkutatott ásványi nyersanyagot. Az egyes tevékenységek engedélyezésekor azonban figyelembe kell 
venni az ásványvagyon-gazdálkodási követelményeket. 
 
Vízminőség-védelem 
A vízminőség védelme egyszerre jelenti a vizek tisztaságának biztosítását, káros hatásoktól való megóvását, a 
vízszennyezők elleni szankciók alkalmazását, a vízminőség megőrzéséhez szükséges védőterületek 
kialakításának szabályozását, továbbá az árvíz- és medervédelmet, szennyvízkezelést. A tervezett beruházások 
engedélyezése csak a szabályozási előírásokban rögzített, és minden esetben kötelezően bevonandó 
szakhatóságok, valamint a szakterületük szerint érintett szakhatóságok és eljáró hatóságok megkeresésével, a 
szakértő szervezetek pozitív állásfoglalása alapján történhet. A vizeket minden olyan behatástól védeni kell, 
amely azok fizikai, kémiai, biológiai tulajdonságát, természetes minőségét és öntisztulási képességét 
hátrányosan megváltoztathatja. Anyagok tárolása, kezelése, szállítása, vagy megsemmisítése során 
gondoskodni kell arról, hogy a vizeket ne fertőzhessék, ill. ne szennyezhessék.  
 
A parti sávok és vízjárta területek igénybevétele esetén a 83/2014. (III.14.) Korm. rendelet előírásait be kell 
tartani és fenn kell tartani a védősávokat.  A parti sáv használata, valamint hasznosítása a vízügyi hatóság 
engedélyével és előírásai szerint történhet. A vizek és közcélú vízi létesítmények fenntartása esetén a 120/1999. 
(VIII.6.) Korm. rendelet előírásait kell érvényesíteni. 
 
Tiszadob Nagyközség vízellátását a Nyírségvíz Zrt. biztosítja. A vízművek és tágabb környezetük vízbázisa a 
sérülékeny vízföldtani környezetben lévő vízbázisok közé tartozik. A védőövezetek, védőterületek kijelölésével és 
kialakításával és az azokra vonatkozó jogszabályi előírások betartásával és betartatásával a vízbázisokat 
biztonságban lehet tartani, meg lehet akadályozni felszíni eredetű szennyeződéseiket, így hosszú távra lehet 
biztosítani a közműves vízellátáshoz a jó minőségű vizet. Ezt a hatályos HÉSZ is figyelembe veszi. 
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Levegőtisztaság-védelem 
Tiszadob Nagyközséget a 4/2002.(X.7.) KVvM alapján 10. számú levegőtisztaság-védelmi zónába lehet 
besorolni. Kén-Dioxid „F”, Nitrogén- dioxid „F”, Szén-monoxidból „F”; nitrogén-dioxidból „F”; szilárd porból „F”; és 
talaj közeli ózonból „F”; kén-dioxidból és benzolból pedig „F” zónába sorolták. (14/2001.(V.9.) KöM-EüM –FVM 4. 
számú melléklete alapján). A Nagyközség területén és közigazgatási határain belül jelentős ipari tevékenység 
nem zajlik. A nitrogénoxid kibocsátás elsősorban a közlekedésből származik. A megye levegőminőségét 
aszályos időben szálló nagy mennyiségű por kedvezőtlen irányban befolyásolja, a szálló por értéke gyakran 
megközelíti, vagy meghaladja a határértéket.  
 
Közlekedés által kibocsátott emisszió nem számít jelentősnek. A közlekedésből származó (gépjárművek 
emissziója) szennyeződések mellett problémát jelent a gépjárművek által felvert por és ennek hatásai. Közvetlen 
hatást gyakorolhatnak az építés során kibocsátott légszennyező anyagok. Építés során előfordulhat felporzás, ez 
okozhat lokális, kismértékű légszennyező hatást. Üzemeltetés során nem várható jelentősebb káros anyag 
kibocsájtás, várhatóan nem fog jelentősen nőni a telepek gépjármű forgalma. A kiszolgáló személyzet 
tevékenységéhez télen a fűtési időszakban köthető minimális kibocsájtás. Ennek várható hatása nem 
számottevő. Kivitelezés során nagy hangsúlyt kell fektetni a létesítendő épületek tájba illesztésére. Törekedni kell 
e tevékenység során, hogy minél kisebb zavaró hatást generáljanak az újonnan épített épületek. Ezt főleg 
takarónövényzettel lehet elérni.  
 
Zaj- és rezgésvédelem 
A lakosság körében negatív hatással jelentkezik a zaj és a rezgés okozta hatás, mely nem feltétlenül 
egészségkárosító, határértéket nem meghaladó mértékben különböző pszichés zavarokhoz vezethet. A zaj- és 
rezgésvédelem szempontjait a területrendezés és fejlesztés, valamint a közlekedés tervezés alkalmával szem 
előtt kell tartani, a zajos és a zajérzékeny területeket lehetőleg egymástól elkülönítve kell kialakítani. Az 
immissziós pontba hangenergia a zajforrástól a direkt út mellett többszörösen reflektálódva is eljuthat. A 
zajterhelés a direkt és reflektált hangúton terjedő hangszint eredője lesz, tehát egy adott épületet érő zaj 
nagyságát a környező épületek elrendezése is befolyásolja. Az épületek elhelyezésévei, a szemben lévő 
homlokzatok kialakításával a visszaverődő hangenergia, ezzel az eredő zajterhelés is csökkenthető. 
 
Zaj rezgés: Az építkezés során a megnövekedett forgalom miatt, illetve az építkezéshez köthető munkák miatt 
zajterhelésre számítani kell. Így a kivitelező a zaj- és rezgésvédelmi követelményeket az építőipari tevékenység 
ideje alatt köteles betartani. Üzemeltetés során a terület zajterhelése nem fog nőni, de további zöldfelület, 
növényzet közbeiktatásával minimálisra mérsékelhető a zajkibocsájtás. Ezzel csökkenthető a környező élővilág 
zavarása.  A szomszédos védett terület védelmére is szolgál a fent említett háromszintes zöldsáv. A terhelő 
hatások kompenzálása és a kellemes települési környezet kialakulása, a meglévő zöldfelületi elemek 
megtartásával, újak kiépítésével, a biológiailag aktív felületarány szinten tartásával, a kialakítandó út mellett 
közterületi zöldsávok létesítésével valósítható meg. 
 
Építési zaj: Az építés területén megengedett zajterhelési határértékek betartását Építtető, Üzemeltető, vagy 
Kivitelező köteles biztosítani a törvényi előírások szerint.  
Üzemi zaj: Nem releváns.  
 
Zajvédelmi szempontból a terület a 27/2008. (XII.3.) KvVM-EüM együttes rendelet, valamint a 284/2007. (X.29.) 
Korm. rendelet alkalmazása szerinti zajterhelési határértékekkel, valamint helyi zajvédelmi rendelkezésekkel 
szabályozott. Települési szempontból a módosítás nem érinti a terület közlekedésszerkezetét, a távlati 
infrastruktúrafejlesztést, ezen belül a közművesíthetőségét. Településképi szempontból a rendezett lakóterület 
beépítési jellege, épületmagasságai, zöldfelületi adottságai közel azonosak a településen meglevő és elvárható 
adottságokkal.  
 
Környezetesztétika 
Az építési övezetben csak a terület-felhasználáshoz köthető építmények és kiszolgáló létesítmények helyezhetők 
el, a kialakítás során az alábbiakra kell tekintettel lenni:  

� Az épületek kialakítása, anyaghasználata, színhasználata a tájbaillő módon történjen meg.  
� Az építési övezet telkének lehatárolására javasolt a sövénnyel takart drótháló létesítése. 
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�  A szabályozási terven jelölt helyen, valamint az építési övezetben kialakuló telkek közös határvonalán a 
használatba vétel idejéig háromszintű növényzetből álló alacsony cserje, magas cserje, lombos fa – 
takaró-védőfásítást kell kialakítani. A fásítás létesítése, fenntartása, üzemeltetése és felújítása ellenkező 
megállapodás hiányában a terület tulajdonosának a kötelezettsége.  

 
Összefoglalás 
A tervmódosítás települési-táji környezetre gyakorolt hatása (a lokális környezeti alaphelyzetek változásától 
eltekintve) nem minősül jelentősnek. A környezeti hatások általánosan szinten tartó, vagy kedvezőbb környezeti 
állapotokat eredményeznek, mint az eredeti területhasználat jelentett.  
A változtatások lokálisan az eredeti települési, táji környezetben a tájkép lényeges megváltoztatása nélkül 
valósítható meg és tartható fenn.   
 
A természeti állapot felmérését, a tájrendezési vizsgálatot, illetve értékelést a jelenlegi szerkezeti terv terület 
felhasználási és szabályozási elemeiben bekövetkező változtatási igény tette indokolttá.  

 
A települési környezet vizsgálata azzal, hogy feltárta a tervezett terület-felhasználások, illetve beépítések által 
várható környezeti hatások mértékét, megalapozta a tervmódosítás megvalósításának jogszabályi és 
környezetvédelmi lehetőségét.  

 
A terv és módosítása alapvetően nem eredményez az eredeti állapottól a megengedettnél kedvezőtlenebb 
környezeti hatásokat, így a hatásában távlatban elsősorban környezeti, tájképi, gazdasági, és társadalmi 
vonatkozásban minősül jelentősebbnek! 

 
A környezet vizsgálata a tájhasznosítási érdekeket szem előtt tartva megfelelőnek tartja a szerkezeti és 
szabályozási tervi célokat, azokat megfelelő részletességgel törekedett leírni és minősíteni. A várható hatások 
tekintetében megoldhatatlan ellentmondásokat nem talált.  A terv összességében biztosítja a fenntartható 
fejlődés gazdasági, infrastruktúrális, települési és társadalmi feltételeit. Megfogalmazza a környezeti és 
természeti, ökológiai értékekkel való hatékony gazdálkodás eszközeit, céljait. 

 
Összességében a tervmódosítás a környezetre, tájképre gyakorolt hatása a megengedett értékeken belüli 
változásokat eredményezi. Az elkészített vizsgálat, illetve értékelés a szerkezeti terv és szabályozási terv 
alátámasztó munkarészét megalapozó anyagként elfogadásra javasolt. A környezeti értékelés alapján a területre 
vonatkozó szerkezeti és szabályozási terv módosítása elfogadásra javasolt. 
 
Termőföld védelme 
A módosítással érintett tömbök a hatályos terv szerint kijelölt beépítésre szánt, művelésből kivont területek. 
Figyelembe vette az Önkormányzat „a termőföld védelméről” szóló 2007. évi CXXIX tv. előírásait is, mely szerint 
amennyiben a tervezett fejlesztések átlagosnál jobb minőségű termőföldet érintenek, ki kell zárni annak 
lehetőségét, hogy a tevékenység végzésére, létesítmény elhelyezésére hasonló körülmények és feltételek esetén 
átlagos, vagy átlagosnál gyengébb minőségű termőföldeken is sor kerülhet.  A tervezési területek művelésből 
kivont területek, ezért a módosítás nem érinti.   
 
Örökségvédelem 
A tervezési feladat régészeti területeteket nem érint. Tiszadob Nagyközség Örökségvédelmi hatástanulmánya 
2008. évben készült el, a településrendezési terv akkori készítésével egy időben. A Nagyközség örökségvédelmi 
hatástanulmányának jelen módosítással összefüggő kiegészítésére szintén nem volt szükség, az alábbi indokok 
miatt: 

� A tervezési területen a helyi örökség védett, vagy védelemre érdemes értéke nem található.  
� Az örökségvédelmi hivatal régészeti nyilvántartása nem érinti a tervezési területet.  

A módosítással érintett területeken tervezett fejlesztések beindítását megelőzően, annak előkészítő 
szakaszában, a Kulturális Örökség Védelméről szóló törvénynek megfelelően, (amennyiben szükséges) kell 
régészeti munkarészt elkészíteni, az örökségvédelmi hatóság állásfoglalásának megfelelően. Amennyiben 
régészeti lelőhelynek nem minősülő területen földmunkák során váratlan régészeti lelet, vagy emlék kerül elő, a 
kulturális örökségvédelmi törvényben foglaltak szerint eljárva haladéktalanul értesíteni kell a megyei múzeumi 
igazgatóságot. 
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KÖZLEKEDÉS ÉS KÖZMŰVEK 
 
Közlekedés 
A szabályozási területen kialakított közlekedési létesítmények műszaki paramétereit az érvényben lévő Útügyi 
Műszaki Előírások és hatályos törvények, jogszabályok előírásainak megfelelően kell megvalósítani. A 
közlekedési utakat az ÚT 2-1.201:2008 Közutak tervezése (KTSZ) útügyi műszaki előírás alapján kell tervezési 
osztályba sorolni, a környezeti körülmény és tervezési sebesség, a tervezett fejlesztés megvalósításakor kell 
meghatározni. A tervezett módosítás közlekedési létesítményeket nem érint.  
 
Vízrendezés, csapadékvíz-elvezetés 
Tiszadob Nagyközség területe a Nyugati-főcsatorna belvízrendszerhez tartozik. Domborzata tagolatlan. A 
Nyugat-főcsatorna a terület fő befogadója. A belterület belvíztől kevésbé veszélyeztetett. A területen keletkező 
csapadékvizek elsődleges befogadója a vízgazdálkodási területek csatorna, árok megnevezésű területei 
legyenek. Ettől függetlenül a területen keletkező csapadékvizet ingatlanon belül kell elhelyezni. Javasoljuk a 
tervezési terület csapadékvizét komplexen kezelve, a fenntartható fejlődés elveivel összhangban a helyszínen 
elhelyezni. Javasoljuk a település teljes közigazgatási területére vonatkozóan vízrendezési terv elkészítését, 
mellyel komplexen lehet a kérdést kezelni.  
 

 
Nyugati-főcsatorna belvízöblözet – forrás: http://www.tikovizig.hu/gmap/belvizvr.php 
 
A belterületre vonatkozóan az Önkormányzat 2009-ben programot indított. Nagyközség területén lévő 
csapadékelvezető rendszer rekonstrukcióját, felújítását, ill. bővítését oldották meg, mely akkori állapotában nem 
volt képes a káros csúcsvizek elvezetésére, ez jelentős elöntéseket, belvízborításokat eredményezett. Az 
alkalmazott műszaki eljárások: a célterületen a domborzattól függően nyílt-burkolt, vagy zárt csatornákat és e.gy. 
betonfolyókat terveztek. A nyílt árokszakaszok e.gy. mederelemekkel burkolták. A zárt árokszakaszokon monolit, 
felső befolyású ráccsal fedett tisztító aknákat építtettek ki.  Az érintett csatornahossz 5.830 fm (nyílt 4.340 fm, 
zárt 1.490 fm), ebből 4.650 fm került felújításra, 1.180 fm új építés. A beruházás 16 db aknát érintett, és 
tartalmazott 548 fm kapubejáró, és 190 fm áteresz kiépítését, felújítását, kavicságyazat készítését 1.095 m3 
kavicsból, betonvápák beépítését 1.108 fm-en, tisztítóaknák és támfalak betonozását 117 m3 betonból. 
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Táv-, és hírközlés 
Alapadatok: 

- Helyhez kötött telefonszolgáltatás 
A vezetékes távközlési ellátás biztosított Tiszadobon, az üzemeltető a Magyar Telekom 
Távközlési Nyrt. A település körzetszáma: 42. 

- Mobil rádiótelefon szolgáltatás 
A mobil szolgáltatások a település területén elérhetőek, jelen van a Magyar Telekom Nyrt., 
Telenor Magyarország Zrt., Vodafone Magyarország Zrt, illetve a saját márkás viszonteladók is, 
úgy, mint Blue Mobil, MOL Mobil. 

- Vezetékes műsorelosztó szolgáltatás 
A településen a vezetékes műsorelosztó szolgáltatás biztosított, a szolgáltatást az Antenna 
Hungária Zrt. biztosítja. 

- Internet szolgáltatás 
A vezetékes és mobil internet szolgáltatás is elérhető, számos szolgáltató van jelen a 
településen, az igények függvényében lehet igénybe venni kombinált és egyedi csomagokat is. 

- Műsorszórás 
A digitális műsorszórás a településen biztosított, több szolgáltató kínálata is elérhető az egyedi 
igények függvényében. 

- Posta 
Tiszadobon a Postán található, magánvállalkozás által üzemeltett futárposta szolgáltatás is 
elérhető; a meglévő rendszerekben változás nem tervezett. 

 
Terv 
Tiszadob Nagyközségben és a környező településeken a szolgáltatás elindításához szükséges hálózattervezési 
és infrastruktúrafejlesztési előkészítési munkálatok során jelöltek ki területet (Tiszadob, külterület 02 hrsz). A 
szolgáltatás jellegéből és sajátosságaiból adódóan - a többi mobilszolgáltatóhoz hasonlóan – un. bázisállomás 
telepítése, egy 40 méter magas antennatartó torony megépítése vált indokolttá, melyet a helyi Önkormányzat 
támogatásával szeretnének megvalósítani. A preferált toronyszerkezet típusa un. rácsos, antennatartó szerkezet, 
melyet az építési engedélyeztetés során érintett szakhatóságok előírásai szerint szükséges megépíteni, ami 
együtt járhat annak nappali akadályjelzéssel (piros-fehér színre festés) történő ellátásával. Amennyiben nincs 
külön, erre vonatkozó előírás, a toronyszerkezet színe: szürke.  
 
A területen kb 40 m magas, térbeli rácsos acélszerkezetű, öntartó, négyzet keresztmetszetű, a saját alaptestéhez 
kikötött antennatartó torony épül a csatolt tervlapok szerint. A torony acélszerkezete üzemi előregyártás és 
felületkezelés után helyszíni szereléssel készül. A torony alapozása előre gyártott és daruval a helyére emelt 
beton tömbökből áll, amelyek alatt a föld kiemelésen talajcsere szükséges monolit beton kiöntéssel. A torony és 
alapozásának tervezett helyét a tulajdonossal egyeztetett pozícióban elhelyezve történik. 
 
A torony tüzihorganyzott acél felszerkezete a szükség szerinti tervek alapján kialakítva készül. A telepítésre 
kerülő távközlési berendezés a torony acélszerkezet mellett kap helyet vasbeton lemezalapon. A berendezés fölé 
jégvédőrács kerül, a toronyról esetleg lehulló csapadék ellen. A DIGI Kft. tervezett állomása tervezett drótfonatos 
acél kerítéssel, zárható kapuval kerül elhatárolásra az érintett területen, így megközelítése csak az érintettek 
számára lehetséges. A toronyszerkezet akadályjelző mázolása, illetve jelzőfénye az engedélyezési eljárásban a 
Légügyi Igazgatóság által adandó szakhatósági hozzájárulásban részletezettek szerint készítendő, a kiviteli 
tervfázisban részletezve.  
 
A tervezett antennatartó toronyra kerülő antennák rögzítése a csőszelvényű antennatartó adapterekre 
csavarozott- bilincses kapcsolattal történik. Az antennák szerelése alpin technikával, folyamatos kikötés 
szükségessége mellett történik. Az antennatartó torony építése nincs káros hatással környezetére, a beépítendő 
szerkezetek, építőanyagok nem tartalmaznak a használat során az időszakosan ott tartózkodó személyekre 
káros vagy veszélyes összetevőket. Az építési tevékenység miatt keletkező hulladékok a területről zárt 
rendszerben elszállításra és szabvány szerint megsemmisítésre kerülnek. A későbbiekben elhelyezésre kerülő 
berendezés zajkeltése a vonatkozó előírások és jogszabályok által meghatározott határértékeket nem lépi túl. 
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„A Kormány Digitális Nemzet Fejlesztési Programja szerint 2018-ra Magyarország teljes területén biztosítani 
szükséges a 30 Mbps sávszélességű internetelérést. A Program a kormányzat, az intézményi és piaci szereplők 
közös szerepvállalásával valósul meg. A Digitális Magyarország magában foglalja a 2020-ig uniós és hazai 
forrásból megvalósuló összes infokommunikációs fejlesztést. Küldetése, hogy a digitális környezet 
kiegyensúlyozottan fejlődjön, lehetővé téve, hogy az infokommunikációs eszközök és szolgáltatások pozitív 
lendületet adjanak a versenyképességnek, a fenntartható gazdasági növekedésnek, a foglalkoztatásnak és a 
társadalmi esélyegyenlőségnek.  
 
A Digitális Menetrend arra kötelezi Magyarországot, hogy a háztartások legalább 30 Mbps-os sebességgel 
csatlakozzanak a világhálóra 2020-ig. A Kormány célja, hogy az Európai Unióban élenjáróként már 2018-ra 
biztosítsa az egész országot lefedő, nagy sávszélességet. 
 
Sokan nincsenek tisztában a mobiltelefon adótornyok működési alapelvével, a kibocsátott elektromos hullámok 
terjedésével, azok hatásával. A mobilkommunikáció elengedhetetlen feltételei a bázisállomások, melyek a 
mobiltelefon készülékekből érkező rádiójeleket fogadják és továbbítják.  
 
A bázisállomás által lefedett területet cellának nevezik. A cellák gyakran szabálytalan alakúak, hiszen a 
domborzati viszonyok vagy épületek blokkolhatják a rádiójelek útját. Nyílt terepen nagyobb kiterjedésűek a cellák, 
hiszen ott a jelek terjedését kevesebb tényező korlátozza. A beépített területeken kisebb cellákra, mikro-cellára 
van szükség, itt úgynevezett bázisállomásokat alkalmaznak, hogy biztosítsák a megfelelő lefedettséget és 
kapacitást. A cellák méretét a bázisállomás teljesítménye is befolyásolja. A nagyobb cellák kb. 10 km sugarúak, a 
mikro-cellák sokszor csak 100 méter sugarú területet fednek le. A legtöbb állomás 360 fokban – körben - bocsát 
ki nem ionizáló elektromágneses hullámokat.  
 
Az így létrehozott mező erőssége attól függ, milyen területet kell kiszolgálnia az adott állomásnak. Ez a 
teljesítmény általában 10-150 W között mozog, amely egy háztartási izzó teljesítményével azonos. Mivel a mikro-
cellás állomások kis területeket fednek le, ezért teljesítményük is alacsonyabb, általában 1-2 W. Ezzel szemben, 
például a TV átjátszók teljesítménye akár a 100.000 W (100 kW) -ot is meghaladhatja.  
 
Az elektromágneses hullámok fénysebességgel terjednek. Teljesítmény sűrűség [W/m², tipikusan mW/m²] a 
távolsággal (r), 1/r² arányban csökken. A frekvencia növekedésével nő az „optikai“ tulajdonsága (a reflekszió, 
törés, elhajlás). Ezért bizonyos helyeken helyi maximumok léphetnek fel. Különböző anyagok különböző 
mértékben csillapítják vagy reflektálják az elektromágneses sugárzást. A 15-50 m magas bázisállomás antennája 
az elektromágneses mezőt az állomástól kifelé irányítja, így a közvetlenül az állomás alatt lévő területen (50 – 
300 m) csak nagyon alacsony mértékű rádiófrekvenciás (RF) mező mérhető. Ahogy távolodunk a toronytól, az 
RF mező „ereje” beépített környezetben nem a távolsággal négyzetes arányban, hanem 3,5-ik hatványával 
csökken.  
 
A kisugárzott teljesítmény időben (a forgalomtól függően) változik. Az expozíció kis területen is, a terjedési 
viszonyok miatt jelentősen ingadozhat. Az információk információ csomagokban, rövid ideig tartó rendkívül 
intenzív elektromos hullámokkal (pulzáló sugárzás) jut el a vevőhöz.  
 
Napjaink korszerű, mozgékony telefonösszeköttetését a rádiófrekvenciás jelek közvetítésével működő 
rádiótelefon berendezések teszik lehetővé. A mobil rádiótelefon rendszerek jellemzően két részből állnak: 
bázisállomásokból és a felhasználói kézi készülékekből: a mobiltelefonokból. A bázis állomások jellemző 
kisugárzott teljesítménye a GSM, DCS és UMTS sávokban 10-1500 W. A mikrohullámú állandóhelyű pont-pont, 
vagy pont-többpont rendszerek nagykapacitású adatátvitelt tesznek lehetővé. Az állomások jellemző kisugárzott 
teljesítménye 200-1500 W (EiRP).  
 
A bázisállomások szabadban, jellemzően a terep egy kiemelkedő pontján telepített kisteljesítményű rádióadók, 
amelyek egy adott körzetben biztosítanak rádiótelefon összeköttetést. A hazai rádiótelefon szolgáltatás fejlődése 
eredményeképpen a bázisállomások által ellátott körzetek mára az egész országot többszörösen lefedik. A 
rádiótelefon szolgáltatáshoz a bázisállomásokat utak mentén vagy lakott területek közelében kell elhelyezni, 
különösen a nagyvárosokban, ahol a felhasználók száma és a beépítettség is nagyobb. 
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A RÁDIÓTELEFON RENDSZEREK  
Napjaink korszerű, mozgékony telefonösszeköttetését a rádiófrekvenciás jelek közvetítésével működő 
rádiótelefon berendezések teszik lehetővé. A rádiótelefon rendszerek két részből állnak: bázisállomásokból és a 
felhasználói kézi készülékekből: a mobiltelefonokból. A bázisállomások szabadban telepített kisteljesítményű 
rádióadók, amelyek egy adott körzetet látnak el rádiótelefon összeköttetéssel. A hazai rádiótelefon szolgáltatás 
fejlődése eredményeképpen a bázisállomások által ellátott körzetek mára szinte az egész országot lefedik.  A 
rádiótelefon szolgáltatáshoz a bázisállomásokat utak mentén vagy lakott területek közelében kell elhelyezni, 
különösen a nagyvárosokban, ahol a felhasználók száma és a beépítettség is nagyobb.  
 
A RÁDIÓTELEFON BÁZISÁLLOMÁSOK  
A bázisállomások a rádiófrekvenciás jeleket antennákon keresztül sugározzák ki. Az antennákat magasan, a 
földfelszíntől 15-70 m magasan helyezik el, hogy a rádiófrekvenciás jelek szabadon tudják elérni a kívánt 
körzetet. Az antennákat az erre a célra épített toronyra, épület tetejére, esetenként épület oldalára telepítik. A 
bázisállomásoknál használt antennák a sugárzást irányítottan bocsátják ki. A bázisállomás antennától a 
környezetbe függőleges, téglatest alakú sugárzókból jut ki a rádiófrekvenciás jel, melynek fő sugárnyalábja 
általában vízszintesen 60-120°-os, függőlegesen 6-15°-os nyílásszöggel, általában 5-10°-os döntési szögben 
lefelé hagyja el a sugárzót. Ebből adódik, hogy közvetlenül az antenna alatti területeken az elektromágneses tér 
nagysága rendkívül csekély.  
 
A RÁDIÓFREKVENCIÁS ELEKTROMÁGNESES TEREKRŐL  
A rádiófrekvenciás (RF) sugárzás un. nemionizáló sugárzás, amelynek fizikai jellemzői és egészségügyi hatásai 
jelentősen különböznek az ionizáló sugárzásokétól. A rádiófrekvenciás sugárzás intenzitása levegőben a 
távolsággal négyzetesen csökken.  
 
BÁZISÁLLOMÁSOK TELEPÍTÉSE  
Már a tervezés során elérhető, hogy a bázisállomások sugárvédelmi és környezetvédelmi szempontoknak is 
megfeleljenek. A telepítéskor és üzemeltetés során egyaránt figyelembe kell venni az egészségügyi 
határértékeket, melyek igen alapos kutatásokra és szakértői egyeztetésekre épülnek. A bázisállomások telepítési 
helyének kiválasztása egészségügyi intézmények területén különös figyelmet igényel, mivel az orvosi 
berendezések biztonságos üzemelése érdekében egyedi előírások is vannak. 
 
HAZAI JOGSZABÁLY  
Az EU ajánlás értelmében jelent meg és 2004.08.03-án hatályba lépett az új 63/2004. (VII. 26.) ESzCsM rendelet 
(továbbiakban: Rendelet), amely a lakosságra vonatkozó egészségügyi határértékekről rendelkezik a 0 Hz-300 
GHz-es frekvencia tartományban.  
 
A rádiófrekvenciás tartományban az új hazai Rendeletben megadott vonatkoztatási határértékeknél, az eddigi 
határértékekhez képest, csekély eltérés mutatkozik, míg a mikrohullámú tartományban jelentősen emelkedett a 
megengedhető határérték. Tekintettel arra, hogy a mikrohullámú tartományban hazánkban eddig szigorúbb 
előírások voltak érvényben, valamint mivel a mobil hírközlés gyors fejlődése miatti lakossági érzékenység 
jelentős, a rendelet az EU ajánlást követve néhány elővigyázatosságra vonatkozó kitételt is tartalmaz.  
 
Vonatkoztatási határértékek a GSM és UMTS telefon 
bázisállomások által használt frekvenciákon Frekvencia  

Teljesítmény-sűrűség  

900 MHz  450 uW/cm2  
1800 MHz  900 uW/cm2  
2100 MHz  1000 uW/cm2  
 
ÖSSZEFOGLALÁS  
Összefoglalva megállapítható, hogy az engedélyezési eljárásoknak megfelelően telepített bázisállomások 
környezetében a lakosságot érő rádiófrekvenciás sugárzás intenzitása alacsony. Ezért, a rendeletek előírásának 
betartása esetén, a rádiótelefon bázisállomásokból származó rádiófrekvenciás sugárzás egészségkárosító 
hatásaival nem kell számolni./OKK Országos +Fredic Jolie Cuiri „ Sugárbiológiai és Sugáregészségügyi Kutató 
Intézet „  
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A rádiófrekvenciás sugárzás un. nem-ionizáló sugárzás, amelynek fizikai jellemzői és egészségügyi hatásai 
jelentősen különböznek az ionizáló (radioaktív) sugárzásokétól.  
 
A rádiófrekvenciás sugárzás intenzitása levegőben a távolsággal négyzetesen csökken.  
 
WHO - Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) szerint nem mutatható ki, hogy az alacsony frekvenciájú 
elektromágneses mezők vagy a rádióhullámok károsak lennének az egészségre, amennyiben a 
megszabott határértékeket a szolgáltatók betartják.” (Gondolatok a Mobiltelefon-használatról 
Orvostovábbképző Szemle XIII.évf. 2.szám 2006.február) 
 
Elektromos ellátás 
A település és a településrész ellátást 20 kV-os hálózat biztosítja. A 20 kV-os hálózat esetében a védőtávolság 5 
m külterületen, illetőleg 2,5 m a vezeték azon szakaszán, mely a szabvány belterületre vonatkozó előírásainak 
megfelelően készült el. A területek ellátása biztosított, távlati igényt is ki tudja elégíteni.  
 
Vízellátás 
A település vízellátását a Nyírségvíz Rt. (Nyíregyháza, Tó u. 5.) látja el. A közműves vízellátásról kijelenthető, 
hogy a megfelelő vízminőség biztosítása mellett a mennyiségi igények a településen, a tervezési területek 
vonatkozásában, továbbra is kielégíthetőek. 
 
Szennyvízelvezetés 
A településen jelenleg kiépített közműves szennyvízelvezető hálózata gyakorlatilag teljes kiépítettségű. A 
közműves szennyvíz-csatorna elvezetésről kijelenthető, hogy a mennyiségi igények a településen, a tervezési 
területek vonatkozásában továbbra is kielégíthetőek. 
 
Gázellátás 
A földgázelosztási tevékenység alapvető rendeltetése a vezetékes földgáz eljuttatása a gázhálózatok betáplálási 
pontjától a gázfelhasználók telekhatáráig, illetve az ennek megfelelő más birtokhatár pontig. Tiszadob 
Nagyközség a TIGÁZ-DSO Kft. Területi Üzemeltetési Egysége alá tartozik. A település belterülete vezetékes 
földgázzal 100 %-os mértékben ellátott. A területek ellátása biztosított, távlati igényt is ki tudja elégíteni, tervezési 
területet a gázellátás kérdése nem érinti. 
 
KATASZTRÓFAVÉDELMI JAVASLAT 
A település jelenlegi úthálózata olyan paraméterekkel rendelkezik, amely alkalmas tűzoltó járművek, valamint 
műszaki mentést végző gépjárművek közlekedésére. A jelen módosítással érintett rész szabályozási szélességi 
méretei az átsorolást követően nem változnak, a műszaki paraméterek, mint útszélesség, gyalogos közlekedés 
kialakítása rendszerezik az egyes közlekedési útvonalakat, jobban segítik a tűzoltójárművek közlekedését. Az 
építmények megfelelő közúti kapcsolata biztosított, illetve a tervezés során biztosítható, az úthálózat megfelel az 
Országos Tűzvédelmi Szabályzat előírásainak. A településrendezési terv az érvényes törvények, rendeletek, 
MSZ és ágazati szabványok figyelembe vételével készült el, melyeknek az előírásait betartja.  
 
Ezek közül a legjelentősebbek, a(z):  

� 253/1997. (XII.20.) Korm. rendelet, az Országos településrendezési és Építési Követelményekről  
� 1996. évi XXXI. Tv., a tűz elleni védekezésről rendelkezve  
� 28/2011.(IX.6.) BM. rendelet: az Országos Tűzvédelmi Szabályzat /OTSZ/ 
 

A fentiek előírásait a terv készítése során alkalmaztuk. A tervben szereplő építési övezetek tűzvédelmi feltételeit 
(az építmények megközelítése, az oltóvíz mennyisége és nyomása, a tűzjelzés vonatkozásában stb.) biztosítja.  
 
A tűztávolság betartására, a tűzoltás eszközeivel a létesítmények megközelítésére – az OTÉK előírásait 
megtartva – a Helyi Építési Szabályzat vonatkozó pontjaiban tesz kötelező intézkedéseket. Az övezeten belüli 
építményekre vonatkozó tűzvédelmi előírásokat az építési engedélyesési eljárások során kell konkrétan 
meghatározni és betartani. (pld. A tűzállósági fokozat, tűzveszélyességi osztályba sorolás, tűztávolság, 
tűzszakasz, oltás módja, oltóvíz, oltókészülék, nyomás, menekülési és mentési út). 
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1. Az építmények megközelíthetősége:  
A veszélyeztetett személyek mentése, a tűz terjedésének megakadályozása, az anyagi javak védelme, a tűz 
oltása érdekében, a tűzoltóság vonulása és működése céljára az építményhez olyan szilárd burkolatú felvonulási 
utat, illetőleg területet kell biztosítani, amely alkalmas a tűzoltó gépjárművek rendszeres közlekedésére, és 
működésére. A gazdasági és a lakóterületi tömbökben az előbbiek területigénye biztosítva van.  
 
Az önkormányzati közút már a vizsgálatok idején is kétirányú forgalomra kiépített, min. 4,0 m burkolat, és 
nagyobb, mint 6,0 m szabad űrszelvény méretűek. A terv szerinti helyeken a nyomvonalak korrekcióra kerülnek / 
új, átépített kereszteződés, új nyomvonal épül /, és a tervezett új burkolatok is kielégítik az MSZ 595 vonatkozó 
előírásait. A tömbök megközelítésére a már kiépített, és tervezett utak megfelelőek. 
 
A jelenlegi út a kiépítettsége és a műszaki paraméterei alapján megfelel az MSZ 595-1:1986 szabvány 2.23 
pontjában követelményként előírtaknak: 
 
Az út neve Jelenlegi állapot Tervezett 
Lakóutak 1-1 forgalmi sáv, szilárd burkolat 4,0 m 

burkolatszélességgel (1,5-1,5 m padka), 
tűzivíz – hálózat 12,0 m szabályozási 
szélességgel, megfelel 

1-1 forgalmi sáv, szilárd burkolat 4,0 m 
burkolatszélességgel (1,5-1,5 m padka), 
tűzivíz – hálózat 12,0 m szabályozási 
szélességgel, megfelel 

 
A felvonulási út, terület, valamint a közforgalmú utak tervezésére az ME-07- 3713:1994 műszaki előírás és a 
2/1999.(I.18.) KHVM. rendelettel módosított 20/1984. (XII.21.) KM. rendelet alapján kell a tervezés további 
fázisaiban figyelemmel lenni. A tervben minden építési telek közterületi útról megközelíthető. A közterületeken 
tervezett utak, megerősített járdák és gyalogos utak az utak tervezésére vonatkozó szabvány szerintiek.  A 
közművek a fogyasztásra, és a megfelelő nyomás biztosítására, valamint a tűzivíz–hálózat kialakítására vannak 
méretezve. A víz gerinchálózat kiépült. A telkeken belül a csapadékvizeket visszatartással és tárolással a 
tűzoltásra is figyelembe vesszük. Úgy a tervben, mint az Építési Szabályzat Előírásai között biztosítva van terület 
a tűzivíz-csapok elhelyezésére, és a megközelítésére, az építési és használati követelményekre.  
 
2. Az oltóvíz ellátására vonatkozó adatok (az OTSZ. 46-55.§.)  
A településen az oltóvíz – nyerési lehetőségek biztosítása az önkormányzatok feladata.  
A gazdálkodó tevékenységet folytatók az általuk működtetett létesítmények oltóvíz-ellátásáról saját maguk 
kötelesek gondoskodni. Általános elvként fogalmazható meg, hogy az oltóvíznek, illetve az oltóvíz kivételi 
helyeknek a létesítmény, az építmény tűzoltás-taktikai helyein kell lennie.  
Az oltóvíz biztosításának legfontosabb szempontjai:  

� a vízszerzési hely megközelíthetősége a tűzoltó járművel  
� az oltóvíz intenzitása a mértékadó tűzszakasz figyelembe vételével (OTSZ.46.§ (5) bek.)  
� oltóvíz folyamatossága, időtartama a számított vagy a normatív tűzterhelés alapján (MSZ 59567) lett 

figyelembe véve  
� a vízvezeték hálózat belső átmérője min. 100 mm legyen  
� kitolási nyomás a tűzcsapnál 200 mm²-es a kiáramlási keresztmetszetnél a tűzveszélyességi osztály 

figyelembevételével (OTSZ.48.§.(1)bek.) szerinti  
� tűzcsapok száma, elhelyezése (OTSZ. 49.§.) szerint a konkrét létesítmény megépítése /engedélyezése/ 

esetén területileg lehetséges.  
Egyedi épületeknél (nagyobb raktár, csarnok és gyártóüzem) sprinkler rendszer építendő ki az építményeknek 
megfelelő méretben.  
  
3. Tűzjelzést szolgáló megoldások:  
Az 1996.évi XXXI. tv. / míg korábban az OTSZ. 41-45. §, MSZ. 9785 részletesen tárgyalta / betartásra került.  A 
terv területén a telefonellátás megfelelő, nyilvános állomások is vannak, Illetve a később kialakítandó tömbökben 
a T-Com kiépíti. Tűzjelző berendezés telepítése és bekötése a tűzoltóság ügyeletéhez az építési engedélyezési 
eljárás során határozható meg. A kiépített T-Com alépítmény és a telefonhálózat az előbbit biztosítja.  
 
 



Tiszadob Község TRT. mód. 2017. – 2/2005. (I. 11.) Korm. rendelet szerinti egyeztetési dokumentáció 

Nyírségterv Kft. Cím: 4431. Nyíregyháza, Mackó u. 6. ; Iroda: 4400. Nyíregyháza, Szegfű u. 73. II/3. 
Tel/fax:42/421-303; E-mail: nyirsegterv@nyirsegterv.t-online.hu 

 

 
47 

4. Csatornahálózat  
Az OTSZ 36. §. (1-2) bekezdése alapján közcsatornákba éghető gázt, gőzt vagy folyadékot tartalmazó 
szennyvizet bevezetni nem szabad, illetve víz – zár beépítésével a csatornahálózat berobbanás elleni védelmét 
biztosítani kell. 
 
5. Egyéb előírások 

� Tűzjelzés céljára a településen mindenki által igénybe vehető nyilvános távbeszélő állomást kell 
üzemben tartani. 

� A tűzoltóság vonulása és működése érdekében az építményekhez olyan utat és területet kell biztosítani, 
amely alkalmas a tűzoltó gépjárművek nem rendszeres közlekedésére és működtetésére. 

� A tűzoltási felvonulási területen, valamint a tűzoltói tűzbeszerzési helyeken gépjárműparkolót kialakítani 
nem lehet. Ezeken a területeken a parkolási tilalmat táblával vagy aszfaltfestéssel jelölni kell. A tűzoltási 
felvonulási területen elhelyezett tűzcsapok 1,5 méteres körzetén belül gépjármű nem parkolhat, és ezt 
jelölni kell. 

� A tűzoltási felvonulási területet megközelítő tűzoltási felvonulási útnak olyannak kell lennie, hogy a 
tűzoltó gépjárművek (emelők) a helyszínt biztonságosan, tolatás nélkül el tudják hagyni. 

� Az épületek megközelítését szolgáló utakat, valamint a tűzoltási felvonulási utat és területet 
elsődlegesen közterületen keresztül kell biztosítani. Kivételes esetekben a tűzoltási felvonulási terület 
saját telken, létesítményen belül is kialakítható. 

� A településen és a létesítményben a mértékadó tűzszakasz területére meghatározott vízmennyiséget 
vízvezetékről vagy tüzivíztároló medencéből kell biztosítani. 

� Település, valamint létesítmény létesítése vagy bővítése esetén az oltóvizet az egyes szakaszok 
használatbavételével egyidejűleg kell biztosítani. 

� A vízszerzési helyet úgy kell kialakítani, hogy az tűzoltó gépjárművel mindenkor megközelíthető, az 
oltóvíz akadálytalanul kivehető legyen. 

� A településen és a létesítményben az oltóvizet is biztosító vízvezeték-hálózat belső átmérőjét az oltóvíz-
intenzitás és a kifolyási nyomásigény alapján, valamint a közműrendszer kialakítását is figyelembe véve 
kell méretezni. Egyirányú betáplálás esetén a vezeték legalább NA100, körvezeték esetén pedig 
legalább NA80 legyen. 

� A településen és a létesítményben – a jogszabályban foglaltak kivételével – az oltóvizet vezetékes 
vízellátás létesítése esetén föld feletti tűzcsapokkal kell biztosítani. 

� A tűzcsapok telepítési helyét az I. fokú tűzvédelmi hatósággal egyeztetni kell. 
� A tűzcsapoknál a tűzoltó gépjárművek részére úgy kell felállási helyet biztosítani, hogy azok mellett 

legalább egy sáv közlekedési út maradjon. 
� Tiszadob település, a települések katasztrófavédelmi besorolásáról, valamint a katasztrófák elleni 

védekezés egyes szabályairól szóló 62/2011.(XII.29.) BM rendelet módosítására kiadott 
61/2012.(XII.11.) BM rendelet 1. melléklete alapján III. katasztrófavédelmi osztályba sorolt.   

� A településen életvédelmi építmény nem található. 
 
A RENDEZÉSI TERV MÓDOSÍTÁSA A FENNTARTHATÓ FEJLŐDÉS SZEMPONTJAI SZERINT 
 „A fenntartható fejlődés mai értelmezése az ENSZ „Környezet és Fejlődés Bizottságának”, az úgynevezett 
Brudtland Bizottságnak az 1987-ben közzétett „Közös jövőnk” című jelentése már nem a „nulla növekedésről”, 
hanem a fejlődés harmonikusságáról beszél. Megfogalmazása szerint: „A harmonikus fejlődés a fejlődés olyan 
formája, amely a jelen igényeinek kielégítése mellett nem fosztja meg a jövő generációit saját szükségleteik 
kielégítésének lehetőségeitől.” Ehhez olyan technológiákat kell bevezetni, melyek kímélik a környezetet és a nem 
pótolható energiakészletek felhasználásában a jelen igényei mellett figyelembe kell venni a jövő igényeinek 
kielégíthetőségét is.”  
 
Tiszadob Nagyközség területén a terv az átmenő országos közút települési terület súlypontjában való szükséges 
kivezetéssel nem számol a hatályos településszerkezeti terv szerint. Ezzel a településtesten áthaladó 
gépjárművek lakóterületek minimális zavarásával tudnának áthaladni. Ezt kihasználva gazdasági területek 
megtelepítésével lehet kalkulálni. A kialakult területhasználatok megmaradnak, a területek intenzív kihasználását 
a szintterületi mutatók csökkentésével lehet biztosítani.  
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„A fenntarthatóság a településtervezés vonatkozásában a települési környezeti állapotok kérdésköre, a területek 
terhelhetősége kapcsán merül fel a leggyakrabban. A légszennyezés, a zaj egy adott területen még 
megengedhetőnek tartott határértékei pontosan számszerűsíthetők, és egyre kifinomultabb technikák állnak a 
tervezés rendelkezésére ahhoz, hogy megfelelő szabályozással ezek között a keretek között legyen tartható a 
környezet szennyezettsége. Más azonban a helyzet a beépítés intenzitásával, sűrűségével, mely nem 
rendelkezik az előbbiekhez hasonló számszerűsített, pontos és számon kérhető normatív értékekkel. „ 7 
 
„A fenntarthatóság egyszerre követeli meg a városok környezetszennyező hatásainak jelentős csökkentését, a 
városi hagyományos értékek, a városi örökség védelmét (az épített környezet, közterek, zöldterületek, a városok 
körüli kultúrtáj védelmét) és igényli a modernizációt, a jelentős fejlesztéseket.”  
 
A káros környezeti hatások eltérő térségi nagyságrendekben értelmezhetők:  

• globális szint  
• regionális szint  
• helyi, települési szint  
 

I. Tiszadob Nagyközség esetében a globális szintet az OTrT alapján, a településnek az azzal való 
egyezőségével lehet biztosítani. A regionális szintet ma már a – Kistérségi koncepció hiánya mellett – 
Megyei Területrendezési tervvel lehet értelmezni. A Megyei Hosszútávú Koncepciónak a térséggel együtt 
Településrendezési terv is eleget tesz.   

II. A kialakult településszerkezet megtartása és óvatos továbbfejlesztése a meglévő települési épített értékek 
védelme, a terep adta adottságok, a kultúra megőrzése mellett terepet ad a terv a mai kor adta új 
technológiák kiépítésének (pl. környezethasználat előtérbe kerülése a szabadidő aktív figyelembe vétele 
mellett, a motorizáció fejlődéséből eredő káros jelenségeinek csökkentése, a kerékpárutak kiépítése, teljes 
közművesítés biztosítása). Mindezt a települési-térségi összefogás segítségével kell megoldani. 
 

Az általános cél, hogy a településen élők életkörülményei, így:  
• a megélhetési viszonyok,  
• a komfortosság, a települési intézményi és egyéb infrastruktúra,  
• az esztétikai minőség, a városiasodási folyamatok,  
• az egészséges környezeti feltételek az erőforrások megőrzése mellett jelentősen és tartósan javuljanak,  
• a természeti és épített környezet, valamint a tájhasználat egyensúlya, a fenntartható fejlődés 

hosszútávon fennmaradjanak.  
 
„Klímabarát városszerkezet kialakítása a várostervezés és az övezeti tagolás révén a városoknak törekedniük 
kell: 

• a kompakt városszerkezet megteremtésére, amelyben intenzívek a kölcsönhatások és 
együttműködések, mérsékeltek az utazási távolságok, korlátozott az urbanizált területhasználat 
kiterjedése és hatékony az energiafelhasználás; 

• a városszerkezet tagolására beépítetlen területekkel, zöldterületekkel és szellőztetést biztosító zónákkal; 
• a városon belüli és város körüli utazási, közlekedési szükséglet mérséklésére; optimalizálni kell a 

munkahelyek, lakóterületek, szolgáltatási és közlekedési hálózatok elhelyezkedését; 
• a többközpontúság erősítésére nagytérségi, agglomerációs szinten, csakúgy, mint a városszerkezetben; 
• a városi zöldterületek bővítésére és minőségi fejlesztésére, hálózatba kapcsolva őket; 
• magánberuházások esetén a barnamezős területek (használaton kívüli ipari területek) hasznosítására, 

és kerülni kell a zöldmezős beruházásokat.”8 
Az Önkormányzat lehetőségei a klímabarát város kialakítása érdekében: 
„A városvezetés számos eszközt alkalmazhat a klímaváltozási stratégiájának vagy klímapolitikájának 
kialakításakor. A klímapolitika elemeinek kiválasztásában természetesen az önkormányzati feladatok és 
hatáskörök jelölik ki az alapvető mozgásteret, azonban mindig van mód kreatív, újszerű lépések megtételére is. 
 

                                                 
7 Gömöry János–Hübner Mátyás–Tóth Zoltán: A településfejlesztés és rendezés tervezése 
8 Klímabarát városok – Az Európai Unió Tanácsának Elnöksége (kézikönyv) 
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A helyes és jól megalapozott városi klímapolitika a településirányítás következő területeire terjed ki: 
1. Városi tulajdonban lévő intézmények átalakítása a klímaváltozás mérséklése érdekében 

− energiahatékonyság növelése, megújuló energiák felhasználása. 
2. A városvezetés által felügyelt cégek (fejlesztők és közszolgáltatók) klímabarát vállalati politikáinak 
kialakítása, és azok integrációja egymással és a városi klímapolitikával (pl. energiaellátás, 
tömegközlekedés, hulladékgazdálkodás, köztisztaság). 
3. A helyi lakosság és a gazdasági szereplők klímaváltozást mérséklő erőfeszítéseinek ösztönzése, 
támogatása: 

− Tájékoztatás a klímaváltozási folyamatokról és a lehetséges helyi hatásokról, 
− Pénzügyi támogatások a klímabarát beruházásokhoz, 
− Klímavédelmi és a katasztrófahelyzetekre felkészítő tanácsadás, 
− Állandó partnerség kialakítása, klímabarát közösségszervezés és hálózatok kialakítása. 

4. A városvezetés klímavédelmet szolgáló stratégiai tervezési lehetőségei (klímastratégiák, a 
klímavédelem integrációja más városi stratégiákba). 
5. A városvezetés klímavédelmet szolgáló szabályozási lehetőségei: 

− Klímavédelmet szolgáló városszerkezeti tervek (pl. a beépített és a zöld területek aránya), 
− Klímavédelmet szolgáló építési szabályzatok (pl. épületek kialakítása), 
− A városvezetés klímavédelmet szolgáló közlekedési szabályozási és üzemeltetési 
tevékenységei, 
− Klímavédelmi szempontok beépítése a helyi adók rendszerébe (pl. az emissziócsökkentéssel 
együtt járó adócsökkentés), 
− A közüzemi ellátás (víz, hulladék, energia, közvilágítás) és fogyasztás szabályozása, 
klímabarát ösztönzők és korlátozások alkalmazása (pl. a szelektív hulladékgyűjtés vagy 
víztakarékosság ösztönzése, éjszakai és reklámcélú világítás korlátozása), 
− Klímavédelmi szempontok megjelenítése az önkormányzati közbeszerezésekben. 

6. Klímatudatos helyi gazdaságpolitika folytatása: zöld gazdaság és fokozódó térségi önellátás. 
7. A globális klímaigazságosság kérdéskörének felkarolása (mit tehet ezért a város) 
8. A városmenedzsment és a városi döntéshozatal klímatudatos intézményszervezése.” 

 
A fenntartható életmód, fogyasztás és termelés együttesen biztosítja a társadalmi-gazdasági fejlődés és a 
környezetterhelés szétválását, azaz, hogy a lakosság növekvő jólléte csökkenő környezetterhelés mellett legyen 
biztosítható. A fenntartható termelés forrástakarékos (beleértve az anyag-, a víz-, a terület-, a termőföld-és 
energiahasználatot, az újrahasználhatóság és a tartósság tervezését, az anyagciklusok körfolyamattá zárását); 
csökkenti a környezetre gyakorolt káros hatásokat (kibocsátások és hulladékok minimalizálása, a megújuló 
erőforrások fenntartható mértékű használata); növeli a termékek és szolgáltatások értékét a fogyasztók számára.  
 
E célok nem valósíthatók meg a társadalom környezettudatosságának erősítése nélkül. Ezáltal biztosítható, hogy 
az életminőséget közvetlenül érintő tényezők mellett az emberi élet alapjait jelentő természeti erőforrások és 
értékek védelme és fenntartható használata, valamint az ezekkel szorosan összefüggő életmód, fogyasztási és 
termelési szokások együttesen szolgálják a társadalom hosszú távú jóllétét. 
 
A terv nem tartalmaz olyan változtatásokat, amelyek ellentétesek lennének a forrástakarékos anyag-, víz-, 
termőföld-és energiahasználat elveivel, így a terv Program célkitűzéseinek megfelel. A tervezett fejlesztések a 
teljes közműellátás biztosításával valósíthatók meg, környezetvédelem szempontjából kiemelt figyelemmel a 
felszíni vízelvezetés, vízvisszatartás biztonságos és környezetbarát megoldásaira (pl. a csapadékvíz „szürke 
vízként” történő hasznosítása), a szennyvizek közműcsatorna hálózatba vezetésére, a szűk kapacitású (a 
biológiai tisztító kapacitás kiterheltsége miatt) kistérségi önkormányzati társulati szennyvíztisztító bővítésének 
prioritásával, továbbá a megújuló energiaforrások használatára. 
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V. MAGASABB SZINT Ű TERVEKKEL VALÓ ÖSSZHANG IGAZOLÁSA  
 
A területrendezési és településrendezési tervek kapcsolatát szabályozó, a települési önkormányzatok részére 
kötelező jogszabályok: 

� az országos területrendezési tervről szóló módosított 2013. évi CCXXIX. törvény (Mtv. vagy 
OTrT), 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei települési önkormányzatok részére kötelező jogszabály: 
� a megyei területrendezési tervről szóló 19/2011.(XII.1.) sz. megyei önkormányzati rendelet 

A hatályos megyei területrendezési terv jóváhagyása óta az országos területrendezési terv változott, azaz a 
megyei területrendezési terv rajzi munkarészei nincsenek teljes mértékben összhangban az országos 
területrendezési terv tervlapjaival, ezért a településrendezési eszközök készítése, módosítása során az Mtv. 
rendelkezéseit kell alkalmazni. 
 

 
 

    
 
 

 



Tiszadob Község TRT. mód. 2017. – 2/2005. (I. 11.) Korm. rendelet szerinti egyeztetési dokumentáció 

Nyírségterv Kft. Cím: 4431. Nyíregyháza, Mackó u. 6. ; Iroda: 4400. Nyíregyháza, Szegfű u. 73. II/3. 
Tel/fax:42/421-303; E-mail: nyirsegterv@nyirsegterv.t-online.hu 

 

 
51 

 

 

 

 
 
 
 



Tiszadob Község TRT. mód. 2017. – 2/2005. (I. 11.) Korm. rendelet szerinti egyeztetési dokumentáció 

Nyírségterv Kft. Cím: 4431. Nyíregyháza, Mackó u. 6. ; Iroda: 4400. Nyíregyháza, Szegfű u. 73. II/3. 
Tel/fax:42/421-303; E-mail: nyirsegterv@nyirsegterv.t-online.hu 

 

 
52 

 

 

 
 
 
 
A tervezett módosítás az OTrT tervlapjainak megfelel, eltérés nem vált szükségessé. A rendezési szándék nem 
ellentétes a magasabb rendű tervekkel 
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Ssz. Övezetek megnevezése 
Övezeti érintettség 
Település/terv.ter. 

Vált. 

1. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti erdőgazdálkodási térség érinti/érinti 0 

2. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti mezőgazdasági térség nem érinti   

3. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti vegyes területfelhasználású térség érinti/érinti 0 

4. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti városias térség nem érinti   

5. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti hagyományosan vidéki települési térség érinti/nem érinti 0 

6. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti vízgazdálkodási térség érinti/nem érinti 0 

7. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti építmények által igénybevett térség érinti/nem érinti 0 

8. A magterület övezet érinti/nem érinti 0  

9. Az ökológiai folyosó övezet érinti/érinti 0 

10. A pufferterület övezet érinti/nem érinti 0  

11. A kiváló termőhelyi adottságú szántóterületek övezete érinti/nem érinti  

12. Kiváló termőhelyi adottságú erdőterületek övezete érinti/érinti 0 

13. Erdőtelepítésre javasolt területek övezete érinti/nem érinti 0 

14. Tanyás térség övezete nem érinti  

15. Térségi tájrehabilitációt igénylő terület övezete nem érinti  

16. A térségi jelentőségű tájképvédelmi terület övezete érinti/érinti 0 

17. Országos jelentőségű tájképvédelmi terület övezete – tájképvédelmi ter. öv. nem érinti  

18. A világörökség és világörökség várományos terület övezete nem érinti  

19. Országos vízminőség-védelmi terület érinti/nem érinti 0 

20. A rendszeresen belvízjárta terület övezete érinti/nem érinti 0 

21. 
A nagyvízi meder és a Vásárhelyi-terv továbbfejlesztése keretében 
megvalósuló vízkár-elhárítási célú szükségtározók területének övezete  

érinti/érinti 0 

22. Térségi árvízi kockázatkezelési terület ajánlott  

23. Ásványi nyersanyag-vagyon terület nem érinti  

24. A földtani veszélyforrás területének övezete nem érinti  

25. Szélerőműpark telepítéséhez vizsgálat alá vonható terület  nem érinti  

26.  A kiemelt fontosságú meglevő honvédelmi terület övezete nem érinti  

27. Honvédelmi terület övezete nem érinti  

 
 
 
A tervezett módosítás az MTrT tervlapjainak megfelel, eltérés nem vált szükségessé. A rendezési szándék nem 
ellentétes a magasabb rendű tervekkel 
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Területrendezési ajánlások 
(Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 19/2011. (XII. 1.) számú önkormányzati 
rendelet – továbbiakban Rendelet – 1. melléklete szerinti térségi szerkezeti tervhez) 
 
1.1.1  A szerkezetalakításra vonatkozó általános ajánlások 
1.1.1.1 A rendeltetésszerű használatot, építést korlátozó, védőövezet-igényű tevékenység számára csak ott 
biztosítson a településrendezési terv területet, ahol a védőövezet nem nyúlik át a szomszéd település 
közigazgatási területére, kivéve, ha a területfelhasználási egység térségi jelentőségű településüzemeltetést 
szolgáló létesítmény elhelyezésére szolgál és elhelyezéséhez az érintett települések önkormányzatai 
hozzájárulnak. 

� A tervezett módosításokkal érintett területek szomszédos települést nem érintenek. 
 
1.1.2. Mezőgazdasági térség 

� A települést az övezet nem érinti.  
 
1.1.3. Vegyes területfelhasználású térség és erdőgazdálkodási térség 
1.1.3.2 A biológiai sokféleség növelése, a táj változatosabbá tétele érdekében növelni célszerű az erdőterületek 
arányát. 

� A tervezési terület tömbje által érintett térség. Változás nem lesz.   
 

1.1.4. Települési térség 
Hagyományosan vidéki települési térség 
1.1.4.12 A gazdaságfejlesztés kiemelt térségeiben lévő Nagyközségek területén elsősorban a városellátó 
tájgazdálkodást és a városi rekreációt szolgáló funkciókat, a kondicionáló zöldfelületek fejlesztését indokolt 
ösztönözni. A lakóterületi és a gazdasági-logisztikai szuburbanizációt gerjesztő kínálatok vonatkozásában a 
térségi településszerkezeti, közlekedési hatások vizsgálata, a kínálat térségi összehangolása javasolt.  

� Nem érintett a módosítások által. 
 
1.1.5. Vízgazdálkodási térség 

� Á tervezett módosítások nem érintenek vízgazdálkodási térséget. 
  
1.1.6. Műszaki infrastruktúrahálózatok és egyedi építmények 
1.1.6.1 A tervezett vonalas létesítmények (közlekedési hálózat, távvezetékek, szénhidrogén szállítóvezetékek) 
nyomvonalát a meglévő vonalas létesítmények nyomvonalához célszerű igazítani, figyelembe véve a különböző 
szakágak érdekeit is.  

� A módosítások nem érintenek műszaki infrastruktúrahálózatot és egyedi építményt. 
 
1.2 Országos és térségi övezetekre vonatkozó részletes ajánlások 
1.2.1 Országos ökológiai hálózat térségi övezetei (Magterület, Ökológiai folyosó, Pufferterület) 
(A Rendelet 3. mellékletének 1. pontja) 
 
A magterület övezete 

� Módosítással nem érintett.  
 
 Ökológiai folyosó övezete 

� Módosítással érintett, az övezet előírásainak megfelel. Új beépítésre szánt terület nem kerül kijelölésre. 
 
Pufferterület övezete 

� Módosítással nem érintett. 
 
1.2.3 Kiváló termőhelyi adottságú erdőterület övezete 
(A Rendelet 3. mellékletének 3. pontja) 
1.2.3.1 Kiváló termőhelyi adottságú erdőterület övezetében a beépítésre szánt terület kijelölése még kivételes 
esetben sem javasolt. 

� A tervezési terület az övezet által érintett, az övezet előírásainak megfelel. 
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1.2.4 Erdőtelepítésre alkalmas terület övezete 
(A Rendelet 3. mellékletének 3. pontja) 
1.2.4.2 Az övezet területét a településszerkezeti tervekben csak akkor javasolt erdőterület területfelhasználási 
egységbe sorolni, ha az adott terület erdősítése a településszerkezeti terv távlatában megvalósítható. 

� A tervezési terület az övezet által nem érintett.  
 
1.2.5 Térségi komplex tájrehabilitációt igénylő terület övezete 
(A Rendelet 3. mellékletének 4. pontja) 

� A települést az övezet nem érinti.  
 
1.2.6 Országos illetve térségi jelentőségű tájképvédelmi terület övezete 
(A Rendelet 3. mellékletének 5. pontja) 

� A tervezési terület az övezet által érintett, az övezet előírásainak megfelel. 
 
1.2.11 Rendszeresen belvízjárta terület övezete 
(A Rendelet 3. mellékletének 11. pontja) 

� A települést az övezet nem érinti.  
 
1.2.12 Nagyvízi meder övezete 
(A Rendelet 3. mellékletének 11. pontja) 

� A települést az övezet nem érinti.  
 
1.3 Sajátos megyei térségekre vonatkozó részletes ajánlások 
1.3.1 A gazdaságfejlesztés térségei és kiemelt térségi központjai 
(Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat közgyűlésének 147/2011. (XI. 30.) számú önkormányzati 
határozatának – továbbiakban Határozat – 2. mellékletének 1. pontja) 

� A települést az övezet nem érinti.  
 
1.3.2 A turizmusfejlesztés térségei és térségi jelentőségű központjai 
(A Határozat 2. mellékletének 2. pontja) 

� A települést az övezet nem érinti.  
 
1.3.3 Érzékeny települési térségek 
(A Határozat 2. mellékletének 3. pontja) 
1.3.3.1 Fogalommagyarázat: Érzékeny települési térségek olyan, a megye sajátos történelmi fejlődésének és 
természetföldrajzi adottságainak megfelelő karakteres települési térségek, melyek sérülékenységük, 
kultúrtörténeti-tájképi értékeik, illetve (potenciális) turisztikai vonzerejük miatt védelemre, vagy adottságaiknak 
megfelelő speciális fejlesztést és ezeknek megfelelő szabályozást igényelnek. 
Érzékeny települési térségek 
a) az OTrT szerint megállapított történeti települések 
b) a térségi jelentőségű értékekkel rendelkező, ún. védendő szerkezetű települések; 
c) a bokortanyás települések, 
d) belterületi folyószakasszal rendelkező települések, 
e) aprófalvassá váló térségek (közöttük kiemelten az 500 főnél kisebb népességű települések). 

� A tervezett módosítás a település értékeit, szerkezetét nem érinti, a HÉSZ speciális fejlesztést és 
ezeknek megfelelő szabályozást tartalmaz. 

 
1.3.3.7 Tekintettel a népesség fogyására, aprófalvas térségekben új beépítésre szánt területek kijelölése 
mennyiségi szempontból nem indokolt, a meglévő belterület és a kialakult településszövet, telekstruktúra 
(újra)hasznosítását javasolt ösztönözni. A turisztikai szállásszolgáltatásokat elsősorban meglévő, az építési 
hagyományokat őrző épületek értékőrző felújításával, komfortosításával javasolt fejleszteni. Új épületek esetében 
is javasolt a helyi építési hagyományok, technológiák, anyagok használatát ösztönözni. (lásd még: natúrparki 
komplex tájgazdálkodás térségére vonatkozó ajánlásokat). 

� A tervezett módosítás új beépítésre szánt területek kijelölését nem tartalmazza. 
 



Tiszadob Község TRT. mód. 2017. – 2/2005. (I. 11.) Korm. rendelet szerinti egyeztetési dokumentáció 
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1.3.4  Natura 2000 területek 
(A Határozat 2. mellékletének 5-6 pontjai) 
1.3.4.1 A Natura 2000 területeken az OTrT ökológiai hálózatra vonatkozó szabályaival, továbbá a 
magterületekre, ökológiai folyosóra, tájképvédelmi övezetekre vonatkozó ajánlásokkal összhangban lévő, és a 
Natura 2000 területek védelmi céljaival összhangban lévő építmények létesíthetők, illetve tevékenységek 
folytathatók. 

� A tervezési terület az övezet által érintett, az övezet előírásainak megfelel. 
 
1.3.7 Nitrátérzékeny területek 
(A Határozat 2. mellékletének 9. pontja) 
1.3.7.1 A megyei térségi fejlesztési koncepciókat, programokat és a településfejlesztési koncepciókat, rendezési 
terveket a vizek mezőgazdasági eredetű nitrát-szennyezéssel szembeni védelméről szóló 27/2006.(II.7.) Korm. 
rendelet szerint az 59/2008 (IV.29.) FVM rendelet által meghatározott cselekvési programban foglaltakkal 
összhangban célszerű kidolgozni. 

� A hatályos HÉSZ figyelembe veszi.  
 
1.3.9  Az Országos Gyümölcs Termőhely Kataszter által érintett település 
(A Határozat 2. mellékletének 11. pontja) 
1.3.9.1 Az Országos Gyümölcs Termőhely Kataszter területével érintett település településrendezési tervének 
készítése során figyelembe kell venni, hogy az OTrT 8.§ (2) bekezdése szerint a kataszter I. és II. osztályú 
területeihez tartozó földrészlet beépítésre szánt területté nem minősíthető. 

� A módosítással érintett területek az OTrT 8.§ (2) bekezdése szerint a kataszter I. és II. osztályú 
területeibe nem tartozik, beépítésre szánt terület kijelölése nem történik. 

 
1.3.10  Szélerőmű elhelyezéséhez vizsgálat alá vonható terület 
(A Határozat 2. mellékletének 12. pontja) 
1.3.10.1 A szélerőmű elhelyezéséhez vizsgálat alá vonható területen szélerőmű, szélerőműpark létesítése 
a)védett természeti területen, 
b)Natura 2000 területen, 
c)magterületen, ökológiai folyosón és pufferterületen, 
d)erdőterületen, erdőtelepítésre alkalmas területen 
e)országos jelentőségű tájképvédelmi területen 
f) történeti település településkép-védelmi területén, 
g)repülőtér és műszaki infrastruktúra hálózatok védőtávolságán belül, 
h) települési terület zajvédelmét biztosító védőtávolságon belül nem javasolt. 

�  A tervezési terület a fenti védelmi területekkel nem érintett. 
 


